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Hiszek egy Istenben, 
Hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásá­

ban. Ámen.
MMAAMWÍMAAMMAAMAMWA

Utánunk vízözön
(Hyk.) Akik a magyar pénzre, ma­

gyar földre, a magyar izmok verej- 
tékes munkájára pályáztak, azok 
hintették el a magyar társadalom 
körében a nyegle axiómát: nem is 
ar, akinek adóssága nincs. S mert 
a magyar világéletében szeretett nr 
lenni, hát volt is adósságunk bőven. 
Annyira bőven, hogy egyre gyak­
rabban perdült meg a dob ősi por­
ták előtt, egyre gyakoribb vendég 
lett régi kúriákon a végrehajtó s 
ezeresztendős földek csúsztak át 
azok talpa alá, akik nem akartak 
urak lenni a kaszinói és párbaj- 
kódexi értelmében, de urak lettek a 
föld és pénz jogán emberek, osz­
tályok és fajok fölött.

Citálva a nyegle axiómát: fene 
nagy urak vagyunk mi itt Európá­
ban a nemeztek között. Mert Kár­
pátunk ugyan nincs, Erdélyünk nincs, 
Bánátunk nincs, sőt szinte már be­
csületünk sincs. Adósságunk azonban 
van. Bőven van. Ha a régi nyegle 
mértékkel mérjük úri mivoltunkat, 
hát már nem is kaszinói tagok, de 
egyenesen oligarchiák vagyunk a 
népek együttesében.

Most jelent meg a Magyar Nem­
zeti Bank főtanácsánalk évi jelentése 
a múlt esztendő gazdasági mérlegé­
ről s ebből a jelentésből tudjuk rtfeg, 
hogy csekély 500 millió pengőre te­
hető az az összeg, amellyel a kül­
földön fennálló tartozásaink egy esz­
tendő alatt szaporodtak. Hát nem 
gyönyörű dolog ez? Hát nem kell az 
ember mellének dagadnia a büszke­
ségtől, látván, hogy mekkora hite­
lünk van nekünk a külföld előtt? 
Ötszáz millió pengő egy esztendő 
alatt! Ezt csinálja utánunk akár­
melyik náció! *

Nem fogják untánunk csinálni! 
Mit tesz Isten: nem akarnak olyan 
kutya nagy urak lenni, mint aminők 
mi vagyunk. Ok nem fognak banánt 
enni, mikor otthon finom gyümöl­
csük terem és asszonyaik nem fog­
nak lyoni selyemben járni, mikor a 
férjeknek kölcsön kell kérni a ke­
nyérre valót. Sajnálatraméltó terem­
tések: semmi érzékük nincs az úri 
élet iránt. Rut anygiasságba züllött 
ielkük csak egyet akar: minden esz­
közzel megtartani azt a földet, amely­
ben lábukat egyszer megvetették és 
gazdagodni, erősödni, a munkás szá­
jába kenyeret adni, a gyereknek 
tápláló tejet adni, a szegénynek ru­
hát adni, a fajukat minden eszköz­
zel egy nagy, hóditó akaratba be­
ágyazni. Szerencsétlen, szánalomra- 
méltó spieszbürgerek: igaz, hogy az 
ő külkereskedelmi mérlegük nem 
passzív négyszázmillió pengővel, 
mint a miénk, nálunk ennek követ­
keztében népi is lett minden ember 
évi ötven pengővel szegényebb, vi­
szont mi fogalmuk van., nekik a ba­
nán istenien finom éretlentök-izéről 

és a párisi selyemharisnya pókháló­
szerű átlátszóságáról?

Jó, jó, tudjuk, hogy mi is addig 
uraskodunk, mig egyszer megjelenik 
az ezeresztendős magyar portán a 
végrehajtó s a kapunk előtt meg­

Éjfélig tartott az ellenzék interpelláció-rohama 
a Ház szerdai ülésén

„Járjanak elöl a szocialisták jó példával a szabadságok megadásában** 
— mondotta Bethlen István gróf Rothensteinnak - A borfogyasztási adó 

eltörlését sürgették a parlamentben
Hada pest, január 30. A Ház mai 

ülésén harmadszori olvasásban elfo­
gadták a hodvédség legénységi állo­
mányú egyéneinek ellátásáról szóló 
törvényjavaslatot, majd áttértek a 
bortörvény folytatólagos tárgyalá­
sára,

Kuna P. András és Sokorópátkai 
Szabó István a javaslat rendelkezé­
seit helyesnek tartják.

iléjj Imre örömmel állapítja meg 
.1 fajborok fokozott védelmét.

A fogyasztási adó eltörlését szük­
ségesnek tartja.

A szőllősgazdák helyzetén csak 
hosszúlejáratú kölcsönnel lehet seei­
tern.
Sehandl Károly szükségesnek tart­

ja, h»gy a földrnivelésügyi miniszter 
a bor értékesítésének javítása céljá­
ból értekezletre hívja össze a borter­
melőket, kereskedőket és vendéglő­
söket.

Örífy Imre hangoztatja, hogy a 
termelési krízis nemzetközi vonatko­
zású, épen azért teljes mértékben 
nem is tudjuk kiküszöbölni, de min­
dent meg kell tenni, amit lehet. Kö­
szönetét mond a földrnivelésügyi mi­
niszternek

a borszövetkezetek felállításá­
nak előmozdításáért.

A borfogyasztási adó kérdésében
Az interpellációk

A szóbeli interpellációk során 
Vanczák János szóvátette a miskol­
ci állami gyejmekmenhely építkezé­
sénél tapasztalt visszaéléseket.

Vass József népjóléti miniszter ki­
jelentette, hogy az államot pénzügyi 
szempontból semmi károsodás nem 
érte.

Fábián Béla a helyiérdekű vasút 
tarifaemelése ügyében interpellált, 
majd Szilágyi Lajos mondta el in­
terpellációját a miniszterelnökhöz a 
Dunagőzhajózási Társaság alkalma­
zottainak súlyos anyagi helyzetéről. 
Az interpellációt kiadták a miniszter­
elnöknek.

Szilágyi Lajos Kérte, hogy necsak 
az elismert nyugdíjpénztárakat, ha­
nem az el nem ismert nyugdijkiegé- 
szitő pénztárakat is szigorú ellenőr­
zés alá vegyék.

Vass népjóléti miniszter hangsú­
lyozta, hogy époly szigorú ellenőr­
zést gyakorolhat a miniszter az el 
nem ismert pénztárak felett,, mint 
amilyen szigorú lesz a népjóléti mi­
nisztérium ellenőrzése.

Csik József .a társadalmi és mt- 
btizgalmi egyesületek túlzott vigalmi 
és rendőri megadóztatását tette szó­

Ára 12 fillér

perdül a dob. De kérdezzük: nem 
vigasztaló, nem bufelejtő, nem örök 
bölcseség-e, amivel minden dendi 
rnegcirkahnazza jövő terveit: utánam 
vízözön? És az elkövetkezendő nagy 
vizözönben, mikor már szájunkig ér 

nem szabad azt a kényelmes állás­
pontot elfoglalni. h°gy annak elen­
gedése a községektől s városoktól 
függ, minthogy azok élvezik az adó­
jövedelmet. Kérdi, nem kellene-e a 
l . r árát hatóságilag megállaptan . 
tekintettel arra a nagy különbségre, 
amely a termelői és fogyasztói árak 
között fennáll.

Meskó Zoltán:
tiltakozni keli az ellen, hogy 
a stagnáló borexportunk mellett 
küföldi borokat hozzanak be az 

országba
s. azokat fogyasszák a magyar bo- 
ok helyett. Ez a hazafiasság kérdé­

se is, mert a magyar szőllőmüvelés 
a kisgazdákon kívül sok kisiparos­
nak, tisztviselőnek és ezernyi szőllő- 
munkásnak ad kenyeret. Tarifaked­
vezményeket kér a borszállitmányok 
részére. Hangoztatja, hogy

a fogyasztási adó ma nagyobb, 
mint a bor ára

s Így a kisember nem tudja kitermel­
ni az adófizetésre szükséges össze­
get. Olcsó rézgálicot kér a földmive- 
lésügyi minisztertől a szőllőbirtoko- 
sok részére.

Szünet után kisorsolták az össze­
férhetetlenségi itélöbizottság tagjait, 
majd áttértek az interpellációkra.

vá. Az interpellációt kiadták a bel­
ügyminiszternek.

Páyer Károly a munkásosztály sú­
lyos gazdasági helyzetét tette szó­
vá, Györki Imre az egyke terjedésé­
ről beszélt. Második interpellációjá­
ban pedig nyilatkozatot kért a kor­
mánytól arra, hogy hajlandó-e enge­
délyezni a munkanélkülieknek feb­
ruár elejére engedélyezett tüntető 
felvonulását.

Sztranyovszky Sándor államtitkár 
a belügyminiszter nevében válaszolt 
az interpellációra s ikjelentette, hogy 

addig, amíg a belügyminiszter 
és ő helyükön vannak, nem já­
rulnak hozzá ahoz. hogy a fővá­
ros utcáin politikai tüntetések 

folyattak.
A többség a választ tudomásul 

vette.
Malasics Géza különböző közér­

dekű munkák kiadását sürgette, 
majd kérte, hogy olcsó kölcsönök 
nyújtásával családiház építésére ad­
janak lehetőséget azoknak, akik te­
lekkel rendelkeznek.

Vass népjóléti miniszter kijelen­
tette, hogy a jövőben is készséggel 
támogatja a kisembereket ilyen hi- ' c ! 

majd az ár, s mikor smucig és taka­
rékos fajok kacagva nézik majd ver­
gődésünket, nem lesz-e boldogság 
láeszmélnünk, hogy tönkrementünk 
ugyan, de legalább vígan mentünk 
tönkre?

tellel s ebben az irányban most foly­
tat tárgyalásokat a pénzügyminisz­
terrel.

Propper Sándor a munkanélküli­
ség esetére szóló biztosítás beveze­
tését sürgette.

Vass népjóléti miniszter közölte, 
hogy a kormány foglalkozik a pro­
blémával. de nincs abban a helyzet­
ben, hogy a közel jövőben a Ház elé 
hozhassa a kérdést. A munkanélküli­
ség enyhítése volt a tárgya Propper 
második interpellációjának is, ame­
lyet a belügyminiszterhez intézett.

Farkas István a cipő és bőripar 
helyzetéről szólva korma nyintézke- 
dést kér a kisiparosok védelme ér­
dekében. Hermann Miksa kereske­
delmi miniszter megállapítja, hogy a 
magyar bőr és cipőipar érdekében a 
propagandát abban az irányban kell 
kifejleszteni, hogy a mi áruink époly 
jók, mint a külföldiek.

Farkas István második interpellá­
ciójában a 8 órai munkaidő törvény­
hozási utón való rendezését sür­
gette.

Vass népjóléti miniszter bejelen­
tette, hogy a 8 órai munkaidő nincs 
kárára a termelésnek, de csak oly 
gazdasági helyzetben lehet megvaló­
sítani, amelyben a munkás túlórázás 
nélkül 8 óra alatt meg tudja keresni 
a mindennapi létminimumot. Sajnos, 
Magyarország még nincs ebben a 
helyzetben, igy, noha foglalkozik a 
problémával,

nincs remény arra, hogy a közel 
jövőben törvényjavaslatot ter­
jeszthetne be a 8 órás munka­

napról.
Rothenstein Mór a nyomdaipari 

munkanélküliség miatt interpellálta 
a kormányt. Véleménye szerint az­
ért abnormisan magas ez a munka­
nélküliség, mert a kormány a kivé­
teles hatalom birtokában egyes la­
pok megindítását nem engedélyezi

A miniszterelnök 
a munkanélküliségről

Bethlen István gróf: Örülök, hogy 
abban a válogatásban, amellyel 
minden szociálista képviselő kijelölt 
magának egy minisztert, akihez in­
terpellációját intézze, ilyen kelle­
mes partnert kaptam, mint Rothen- 
stein. (Derültség az egész házban.) 
A munkanélküliség az általános vi­
lággazdasági helyzetből következik 
és nem lehet megoldani munkanél­
küli segéllyel, amgtyet a szociálftták, 
mint üdvözítő’ ellenszert ajánlanak. 
A kormány kötelessége az, hogy le­
hetőleg sok munkaalkalmat adjon
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mutat- 
a gazdasági rend 
alapján a szociá- 

épül fel: Szovjet- 
Németországban

Szinhá/.frm. es moziban, 
általában inuidri nyilvános he­
lyen. ki iévt fertőző beteg­
ségeknek különösen o spanyol- 
oálbo -es/.éíyenek Ne mulasz- 
S7, -• S .rtrchöiés első feleinél az

Aspirin»
I a b I < i i a k 

használati; orl>el< tniiidenkur 
igazolták hatásos- 
(águkat
Kérdezze meg 
orvosát.

MhkIci. gy'-»#ciiftrt»nn kapható

mindazon financiális kereten belül, 
amelyet az államháztartás egyen­
súlya megenged. Németországban és 
Angliában az utolsó esztendőben 
sokkal erősebben szökött fel a mun­
kanélküliek száma, mint nálunk. 
Magyarországon ez az emelkedés 
alig 800 főnyi, 4 5 évvel ezelőtt 
még 27—3(1 ezer munkanélküli volt,

ma alig több, mint 15 ezer.
Európában a legnagyobb munkanél­
küliség abban az országban 
kozik, amelyben

Marx theoriái 
lista elemeken 
oroszországban, 
szociáldemokrata kormány van és a 
munkanélküliség mégis nagy. Nem 
áll tehát I^lyt az a szociáldemokrata 
érvelés, hogy a magyar munkanél­
küliséget egy hozzá nem értő kor­
mány elégtelen eszközei idézték elő. 
Az utóbbi években 500 -600 millió 
pengőt költöttünk befektetésekre, 
amellyel sok ezer munkást juttat­
tunk kenyérhez. A jövőben is ebben 
az irányban fogjuk gazdasági poli­
tikánkat folytatni. A nyomdaiparban 
kb. 400 fővel emelkedett a munka­
nélküliek száma. Nem a kivételes 
hatalom volt az oka ennek az eltoló­
dásnak, hanem egyéb tények, mert 
hiszen a kivételes hatalom mar rég­
óta fennáll. Ha a magyar kormány 
nem kötné engedélyhez a lapok in­
dítását, a konkurrencia folytán több 
lapvállalat volna kénytelen beszün 
tetni működését s igy sok munkás 
elvesztené kenyerét.

A sajtónovella legközelebb a 
Ház elé kerül s akkor a kormány 
kivételes hatalma megszűnik, 
'olt rá eset. hogy a kormány 

szaklapot nem engedélyezett, de 
nem azért, mint ahogy a szocialisták 
mondják, hogy ez a lap nem kedves­
kedett volna a kormánynak. Szak­
lapról volt szó s igy az engedélye­
zést sem politikai szempontból bí­
rálták el. A szociálisták a 
badságot követelik, miért 
a nyomdász szakmában 
clausus és miért csak azt 
veszik fel a lapvállalatok, 
ciáldemokrata 
gedelmes fiai?

Járjanak elöl a szocialisták jó 
példával a szabadságok megadá­

sában.
Rothenstein Mór: A lapvállalatok 

azért alkalmaznak csak szakszerve­
zeti munkást, mert más nincs.

Bethlen miniszterelnök: Nagyon

teljes sza­
vait mégis 

numerus 
a munkást 
akik a 

szakszervezetek
szó­
én-

sok munkaadó oly munkást alkal- 
UUizna, aki nem tagja a szociáldem"- 
krata szakszervezeteknek, mert az 
ilyen munkások függésijén vannak. 
Ha a munkaadók kitartanak állás­
pontjuk mellett, jön a sztrájk, amely 
kéz az összes munkások 
mik.

Ha a szociáldemokraták 
nak el, ne szavaljanak 

Ságról.
(Taps és helyeslés.) A Ház a minisz­
terelnök válaszát tudomásul veszi.

Rothenstein Mór másik interpellá­
cióját a belügyminiszterhez, intézte s 
kérte, hogy a munkanélküliség meg­
szüntetése érdekében ne 
za a kivándorlást.

Sztranyavszky Sándor 
válasza után Kétli Anna 
népjóléti miniszterhez három 
pellációt. Az elsőben a munkanélkü­
liek orvosi kezelésére, a másodikban 
a házbértartozások és téli kilakolta­
tások ügyében, a harmadikban az új­
szülöttek megmentése érdekében 
kért sürgős intézkedést a kormain - 
tói. Ezután a szücsipar érdekében 
arra kérte a pénzügyminisztert, 
hogy a fényűzés! adót csak a nemes 
prémeknél tartsa fenn.

Várnai Dániel kért ezután nyilat­
kozatot interpellációjában a közgaz­
dasági minisztertől arról, hogy a 
gazdasági élet fellendítésére milyen 
programmja van és hogy a vasúti ta­
rifánál milyen revízióra készül a 
kormány.

Búd János utalt arra, hogy egy in­
terpelláció nem megfelelő alkalom 
széleskörű Programm kifejtésére. 
Már többizben ismertette, hogy mi­
ven irányban kivált működni. Pro­
gramiét nagy vonásokban már a 
Házban is adott. A»

Várnai ezután a munkanélküliségi 
statisztikáról interpellált. Szerinte 
arra is szükség volna. Bádos Ferenc 
interpellációjában azt kívánta, hogy 
a munkanélküliek kapjanak önkölt­
ségi! áru vasúti jegyeket, hogy fel­
kutathassák a munkaalkalmakat.

Hermann kereskedelmi miniszter 
rámutatott, hogy a munkahelyüket el­
hagyott munkások milyen vasúti 
kedvezményben részesülnek.

Bárdos Ferenc következő interpel­
lációját a pénzügyminiszterhez in­
tézte a bankuzsora, a kereskedelmi 
és ipari hitelek tárgyában. Wekerle 
Sándor pénzügyminiszter 

visszutasitotta azt az általánosí­
tást, hogy a bankok uzsora üz­

letekkel foglalkoznak.
Egyes esetekben jogtalanul magas 
kamat, ezért nem szabad gazdasági 
életünk összes számottevő organizá­
ciójára vonatkozóan sértő következ­
tetést levonni. Mindent elköet arra, 
hogy sok és uj munkaalkalmat te­
remtsen. Hónapok óta tárgyal arról, 
hogy a jelzáloghitelt olcsóbbá tegye.

Vanczák János a MÁV gépgyár 
túlórázása ügyében interpellálta meg 
a kereskedelmi minisztert.

Hermann kereskedelmi 
válasza után Payer Károly 
javaslatot sürgetett az 

. épülő 
kerlc 
hogy 
jeszti 
törvényjavasaltot, amely az ország­
ban újonnan épülő házakra vonatko­
zik.

Pár perc hiányzott csupán az éj­
félből, amikor az elnök ennunciálta, 
hogy további interpelláció előter­
jesztésének helye nincs, természetes 
azonban, hogy' azok, kikre ma nem 
kerül sor, a legközelebbi interpellá- 
ciós napon elterjeszthetik interpellá­
ciójukat. Az ülést bezárom, fejezte 
be Puky Endre elnök és már fel is 
állt helyéről. Az- ellenzék részéről

csatlakoz-

így iár- 
szabad-

akadályoz-

államtitkár
intézett a 

inter-

a

többén a házszabályokhoz kívántak 
szőni és jelentkezésre nyújtottak ke­
züket, az elnök azonban oly gyorsan 
ennunciált, hogy mire a jelentkező 
sek tudomásulvételére került volna 
a sor, a végső szó mái elhangzott, 
az elnök az ülést bezárta. A kor-

mánypárt nagy tapssal és éljenzés­
sel állott fel helyéről és indult kifelé 
a teremből éshangos „puccs" kiáltá­
sokkal követte az ellenzék is. Az 
ülésterem, a folyosó pillanatok alatt 
kiürült. Éjfél után pár perccel telje­
sen sötét volt a Ház.

Február 9-én kezdődik Parisban 
a jóvátétel! szakértők értekezlete

ki, hogy' főleg a szakértői bizottság 
tárgyalásainak programmjáról volt 
szó. A jóvátétel kérdését magát 
Schacht alig egynapos párisi tartóz­
kodása alatt nem akarta érinteni, de 
annál behatóbb volt az eszmecsere a 
nemzetközi pénzpiacról.

Az Intransigeant azt Írja, hogy jól 
értesült körök véleménye szerint a 
szakértők a német jóvátételi tarto­
zások végleges összegét maximáli­
san 150 milliárd és minimálisan 90 
milliárd frankban fogják megállapi- 
ia ni.

miniszter 
törvény- 
ujonnan 

házak adómentességére. We- 
pénzügyminiszter bejelentette, 
a legközelebbi jövőbe beter- 
a házadórnentességröl szóló

térése után éles csattaiulsra lett fi­
gyelmes és azt hitte, hogy valaki be­
lőtt a kapuján. Mindjárt 
dőlt, hogy Puskár Lajos

Melnl-kávé
Három csillagos keverék 

a legnemesebb fajtákból ínyencek 
és hozzáértők számára összeállított 

illatos keverék. 7, kg P 3.20.

Páris, január 30. Február 9-én ül 
össze Párisban a jóvátételi szakér­
tők értekezlete. Az amerikai delegá­
tusok február elsején indulnak el. A 
delegátusok egyhangúan kérni fog­
ják, hogy a szakértő bizottság el­

se Ouven Young amerikai delegá­
tus legyen.

A washingtoni kormány álláspontja 
viszont az, hogy a szakértő bizott­
ságba európai delegátust kell elnök­
nek megválasztani. Schachtnak. a 
német birodalmi bank elnökének és 
Moreaunak. a francia jegybank elnö­
kének tanácskozásáról aZ szivárgott
ÍWWWMWWWHÍWWWWWWW*^***************** 1*************'

Véres verekedés a biróválasztás örömére
(A Hajdniöld tudósítójától.) A 

múlt héten biróválasztás volt Berek­
böszörményben. Méhes József lett a 
biró, akinek Horváth Ferenc régi ha­
ragosa volt. A biróválasztás napján 
i korcsmában többen összejöttek és 
Horváth Ferenc erősen kifakadt a 
'író ellen, akinek híveivel, különösen 

Puskár Lajossal hevesen összetű­
zött.

Estefelé a két pártra szakadt tár­
saság hazament a korcsmából. Hor­
váth Ferenc rövid idő múlva haza-

Primo de Rivera kormánya meghiúsította 
a spanyolországi forradalmat

Madridban nagy Izgalmat
Madrid, január 30. A spanyolor­

szági tűzfészekből, a segoviai tüzér­
ségi iskolából ismét az egész orszá­
got behálózó forradalmi mozgalom 
indult ki, amelyet azonban még nyílt 
kitörése előtt a direktórium hatósá­
gai mindenütt elfojtottak.

A nemzetgyűlésen leírhatatlan 
izgalmat keltett a forrongás be­

jelentése
és a nyugtalanságot még fokozta, 
hogy a kormány hivatalos közlemé­
nyein kívül a lapoknak semmit sem 
szabad közölniük a direktórium el­
len irányuló újabb forradalmi meg­
mozdulásról. A parlament ülése után 
Primo de Rivera fogadta hirlapiró-- 
kat, akikkel közölte, hogy kedvező 
híreket kapott a ciudal-reali esemé­
nyek újabb fordulatáról. A kormány 
több zászlóaljat küldött ki oda Or- 
gaz táborn<4c vezetésével, aki át fog-

i venni a parancsnokságot. A mi­
niszterelnök közlése szerint a láza­
dók nem tanúsítottak ellenszegülést 
és harc nélkül feladták a pályaudva­
rokat, valamint azokat a középülete­
ket, amelyeket megszállva tartottak.

lázadást robbantanak ki több 
helyőrségben ,és a zendülést a 

flotta is támogatta volna.
Páris, január 30. A Journal rész­

letes jelentést közöl a spanyolorszá­
gi összeesküvésről, amely visszaha­
tása a segoviai tüzérségi iskolában 
örténtek miatt elrendelt kormány­

intézkedéseknek. Mélyreható elége­
detlenséget keltett a tengerészeti elő 

, léptetésekről szóló dekrétum a kü- 
i lönböző flottaállomásokon és főleg

Ferrorban.
Az összeesküvőknek az volt a ter- 

: ve, hogy megbeszélt időpontban 
> A mozgalom az eredeti tervhez ké 
I pest kiterjedt volna Madrid. Sevilla.

arra gon- 
akart igy 

bosszút állni a korcsmái szóváltás­
ért. Fejszét ragadott és azzal elment 
Horváth lakására és megakarta tá­
madni Puskárt. Puskár fiaival szál­
lott szembe támadójával s a fejszét 
kicsavarták Horváth kezéből, aki a 
dulakodás közben fején megsérült.

A csendőrség a verekedés ügyé­
ben az eljárást megindította.

keltett a forrongás híre
Valencia, Barcelona és 
városára is. E helyeken azonban 
zendülés kísérlete kudarcot vallott.

A Journal azzal végzi jelentését, 
híjky a lázadás teljesen ei nyitottnak 
tekinthető.

Trockijt kiutasította 
a szovjet

Iiiidapest, január 30. Berlini jelen­
tés szerint a szovjetkormány elren­
delte Trockijnak és családjának ki­
utasítást Szovjetoroszország terü­
letéről.
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Ozv Géressy Kálmánná 
és Fráter Erzsébet 

kormányzói tllsmerást kaptak 
Burapest, január 30. MTI jelenti:

A Kormányzó a vallás- és közokta­
tásügyi •'miniszter előterjesztésére 
megengedte, hogy özv. Géressy Kál­
mánná, szül. (Jsterlam Olgának és 
ippi és érkeserüi kráter Erzsébetnek 
társadalmi tevékenységükkel szer­
zett érdemeikért elismerését tudtál 
adják.
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Holnap lesz 
a Csaba bál

Tiszántúl legszebb báljának elő­
készületei napokkal ezelőtt befejezést 
nyertek, mindamellett az „Arany 
Biká“-ban elhelyezett bálirodában 
még mindig lázas munka folyik. A 
vidék iiri társadalmának találkozója 
lesz ez a bál, melyre a messze vi­
dékről, sőt Budapestről is sokan je­
lentették be jövetelüket. A báliroda 
most adja ki a jegyeket. A rendező­
ség régi szokásként a páholyokat el­
sősorban a védnököknek tartja fent: 
néhány visszamaradt páholyt a ren­
dezőség a jelentkezés sorrendjében a 
közönség rendelkezésére bocsájt. A 
báliroda ezúton kéri az érdeklődő­
ket. hogy kiváltságaikkal torlódás 
elkerülése végett keressék fel az iro­
dahelyiséget (Arany Bika félem., 17)
A Szent Laszló-kör táncestéljje

Az Egyetemi és Főiskolai Hallga­
tók Szent László Köre február 2-án 
este 9 órai kezdettel tartja nagysike­
rűnek Ígérkező zártkörű táncesté­
lyét. A rendezőség bálirodát tart dél 
útónonként 3 és fél 5 óra között a 
Katholikus Otthonban (Kandia-u. 17) 
es a Szent László kollégiumban (Si- 
monyi-ut 36—b), ahol az érdeklődők­
nek rendelkezésére áll. Jegyek kizá­
rólag a borítékos meghívó felmuta­
tása mellett válthatók. A kör tagjai­
nak a belépés díjtalan. Megjelenés 
férfiaknak sötét ruhában. A bál tisz­
ta jövedelmét szegénysorsu tagjai­
nak segélyezésére és segélyzö tan­
könyvtáruk állományának gyarapí­
tására fordítják. Felülfizetéseket a 
karitativ célra való tekintettel kö­
szönettel nyugtáznak és az alábbi 
címre kérik küldeni: Zsiross János 
elnök, Simonyi-ut 36—b, Szent 
László kollégium.
A SzEFHE műsoros táncestélye

A Székely Egyetemi és Főiskolai 
Hallgatók Egyesülete a Hargitavdr- 
alja jelképes székely társközség tá­
mogatásával Húshagyó kedden, feb­
ruár 12-én nagyszabású műsoros 
tancestélyt rendez a Tiszti Kaszinó 
helyiségeiben. Az estély fővédnö­
kéül gróf Bethlen István miniszter­
elnököt kérte fel a rendezőség. A 
védnökök és háziasszonyok felkéré­
se most folyik. Az estély előkészítő

Gondos szülők 
a Kölcsönös Segélyzö Egylet 

takarékperselyével 
lepik meg 

gyermekeiket. 
A perselyek alapbetétje 6 P?ngő, 
amely összeg a betevő javara 
azonnal kamatozik. A persely ha 
vönként legnlább egyszer a sző 
vetkezet pénztárához hehozandó, 
hogy itt az összegyűjtött pénz a 
a betétkönvecskébe kamatozás 

céljából bnirható legyen.
A persely használata díjtalan.

munkálatait 30 tagú rendező-bizott­
ság intézi s az est sikere érdekében 
lankadatlanul munkálkodik. Az est­
re külön jegyeket nem bocsát ki a 
rendezőség, hanem a meghívók fog­
nak belépőjegyül szolgálni. Epen 
ezért már most felhívjuk az érdeklő-

■

Világvárosok 
vezetője 

divatban es minőségben

«For Ewer" cipő
Egyedüli elárusítóhely Debrecenben:

Benyáts cipöosztályában
Úgy félbevágta az ásóval, hogy 

elvesztette szemevilágát
(A Haján föld tudósítójától.) A 

debreceni kir. Ítélőtáblán dr. Perjés- 
s.v Mihály büntető felebbviteli taná­
csa szerdán délelőtt tárgyalta 1). Ko­
vács József földmiyes szándékos 
emberölési bűntettének ügyét. A 
múlt év augusztusában véres vereke­
dés történt Debrecenben a Bégdn- 
féle korcsma előtt. I). Kovács a 
korcsmában összeszólalkozott Kele­
men Gábor hajduszoboszlói lakossal 
s a szóvitából verekedés lett, amely­
nek során D. Kovács egy ásóval úgy 
megütötte Kelement, hogy az egyik

Eddig 140 ipartestület foglalt állást 
a kézműves kamara mellett

Ellene hatvannyolc
(A Hajduföld tudósítójától.) Hetek 

óta egymásután szavaznak le az 
ipartestületek abban a kérdésben, 
akarják-e a kézmüveskamarát, vagy 
sem. A mostani helyzetről Früh- 
vvirth Mátyás országgyűlési kép­
viselő, aki a kézmüveskamara mel- 
lettvaló mozgalmat vezeti, a követ­
kezőket mondotta:

— Az országban 300 ipartestület 
van. Ebből húsz-harminc olyan, 
amelyben interregnum áll fenn. 
Ezekben vagy az elnök, vagy a 
jegyző nincs a helyén, ezért alig ha­
tározhatnak közeljövőben a kérdés­
ben. így tehát 330—340 ipartestület 
marad, ahol szavaznak. Az eddigi ér­
tesülés szerint körülbelül 240 ipar- 
icstület foglalt már állást s ezek óri­
ási többsége a kézmüveskamara 
mellett döntött. A teljesen hivatalos 
adatok 208 ipartestület döntéséről 
számolnak be.

Ebből 140 a kézmüveskamara 
mellett szavazott, hatvannyolc 

pedig ellene döntött, 
illetve a kézmüveskamarától eltérő 
megoldást kivált. Igy harminchét 
ipartestület „kézműipari osztály“, 
tizenöt „ipartestületi központ“ fel­
állítását akarja, tizenhat ipartestület 
pedig egyéb megoldást ajánl. Az 
iparosság nagy többsége tehát a 
kézmüveskamara felállítása mellett 
van.

— A többség nemcsak az ipartes­
tületek számában, hanem az iparos­
ság egyéni szavazatainak számában 
is megnyilatkozik. A fővárosban a 
legnagyobb ipartestületek, az aszta­
losok, lakatosok, borbélyok, kőmü- 

dők figyelmét, h“gy meghivóigényói­
két február hó 5-ikétöl kezdve a 
Keresztény Nemzeti Ligában levő hi­
vatalos hlyiségben jelenthetik be. A 
bufettet előkészítő háziasszony-bi­
zottság tegnap tartotta meg első 
összejövetelét.

szemére elvesztette látóképességét. 
A debreceni törvényszék D. Ková­
csot két és fél évi fegyházbüntetésre 
ítélte szándékos emberölés kísérleté­
nek büntette miatt.

A tegnap megtartott büntető felebb­
viteli tárgyaláson a védő előterjesz­
tésére dr. Perjéssy tanácselnök el­
rendelte Kelemen Gábor szemének 
törvényszéki orvos által való meg­
vizsgálását. hogy mily mértékben 
vesztette el látóképességét? Ezért a 
tárgyalást az orvosi vizsgálat ered­
ményének beérkezéséig elnapolták.

sxavazat hangzott el 
vesmesterek. kalaposok foglaltak ál­
lást a kézmüveskamara mellett. A 
vidéki városok közül szintén legna ■ 
gyobbak. igy Miskolc, Szombathely, 
Győr, Székesfehérvár, Hódmezővá­
sárhely, Kecskemét, Kaposvár, Zala­
egerszeg. Szentes, valamint Eger, 
Szplnok, Hatvan iparosai óhajtják a 
kézmüveskamarát. Ezt különben leg­
újabban már azok is elismerik, akik 
ellenzik ennek az érdekképviseleti 
szervezetnek a felállítását.

Azt kifogásolják többen, hogy a 
rendkívüli közgyűléseken kevés kis­
iparos jelent meg. Ez csak egyik­
másik helyen történt, általában azon­
ban nagy érdeklődést mutatott .az 
iparosság a kézmüveskamara gon­
dolata iránt. Inkább az a feltűnő, 
hogy tíz olyan közgyűlésen vett 
részt igen kis számban az iparosság, 
ahol a kézmüveskamarák ellen dön­
töttek. így például a henteslpartes- 
tület közgyűlésén, noha az ipartes­
tületnek mitnegy ezer tagja van, 

csak hatvankilencen jelentek meg 
ésebből is huszonnégy iparos a kéz­
müveskamara mellett szavazott. Na­
gyon érdekes ez. mert a hentesipar- 
testület élén a Kereskedelmi és Ipar­
kamara álelnöke áll. Hogy a vidéken 
nem mindenütt jelent meg az iparos­
ság nagy tömegben a közgyűlésen, 
annak egyik oka a helyiség kérdése. 
A legtöbb közgyűlési teremben 
ugyanis, niég olyan helyeken is, ahol 
1000—2000 tagja van ;tz ipartestü- 
letnek, legfeljebb 3- 40p-an férnek cl.

— A miniszteri leirat szerint 
február harmadika az utolsó ter­

minus,

KUNYHÓIG
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ameddig az ipartestületeknek nyilut- 
kozniok kell. Minden remény meg 
van arra, hogy erre az időre a 320 
ipartestület nagy többsége leszavaz.

- Legfeljebb néhány ipartestület-
ben nem döntenek, esetleg határozat­
képtelenség miatt. A jövő hétre te­
hát teljesen kialakul a helyzet.

Az oláh közigazgatási 
reform

Budapest, január 30. ‘Az oláh köz­
igazgatási reformról szóló törvény­
javaslat 8 tartományra osztja fel az 
országot, amelynek élén a tartomá­
nyi igazgatók állanak.

Egy kórházban 209 Influenzás
Budapest, január 30. A Szent Lász­

ló járványkórházban 209 influenzás 
beteget ápolnak. Tegnap 39 beteget 
szállítottak kórházba. Haláleset nem 
fordult elő.

Fel kasztotta magát egy dl k
Budapest, január 30. Ma délben 

Rubin László 15 éves polgári iskolai 
Kmuló szüleinek Labodi-uteai laká­

ban felakasztotta magát. Holttestét a 
törvényszék orvostani intézetébe 
szállították.
wwwwwwwwwwwww

Adományok a „Virágos 
Kiskert“ verseny céljaira

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara „Házi Virágos Kiskert" verse­
nyén a kiskertek betelepítésének 
megkönnyítése céljából különféle vi­
rágmagvakat, virágtöveket és virág­
zó cserjéket adományoztak a na­
gyobb kertészeti telepek: Unghváry 
László Cegléd 500 tő élő virágot, 
Toepler Ottó Pusztamonostor 140 tő 
különféle virágzó díszcserjék: ön­
álló gazdasági népiskola Kisújszállás 
2150 adag különféle virágmagot: 
Széky faiskolája Tiszaigar 15 féle 
évelő virágot szükség szerinti meny- 
nyiségben: Cseh József kertészete 
Szolnok 740 tő különféle gumós vi­
rágot és palántát: dr. Diener László 
anarcsi faiskolája Kisvárda 1000 tő 
évelő virágot: Reisinger József ker­
tészete Debrecen 510 tő különféle 
évelő virágot adományozott.

Ezeket az adományokat a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara a ver­
senyre jelentkezők között kívánja 
azok részére kiosztani, akik eziránt 
február 20-áig indokolt kéréssel for­
dulnak a Kamarához, Debrecen. Hu­
nyadi-utca 5. sz.

Terjessze

a Hajduföldet
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Mentáé b«. a „ Gabányi Sándor utóda
szén, koksz, tojasbrikett, längMik!ós, Jebrecen tegrégibb cégénél e
tűzifa és Berentei szén a »óbb napi áron ^reAetó^
Re<mu bükkfaszén, kicsuiybcn és nagyban háiboz níiütw ■ pa

Botrány a vadliba miatt
(A Hajduíöld tudósitójától-) Botra 

nyos veszekedés történt 
délben a Csapó-utcában.
Gyula cukorkaárus inzultálta Szend- 
rei Róza napszámosnőt. Az. inzul­
tusra az adott okot, hogy Kozák át­
adott egy vadlibát eladás végett a 
napszámosnőnek, aki a piacon keve­
sebb összegért adta azt el mint 
amennyit Kozák a libáért sAfc|iitott. 
A rendörbiró utcai botrányokozáséi t 
vonta felelősségre a perlekedőket és 
Kozákot 1 napi elzárásra. Szendrei 
Rózát pedig 5 pengő pénzbüntetésre 
Ítélte.
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Gyorsírás-tanulás levele­
zés utján

Szlabey Géza a Gyotsiró*zöveiség 
titkára, a rádió gyo siiastanfoiyamá- 
nak vezetője uj erdekes pedagógiai 
kísérletet akar 
dúlva a rádió 
tanfolyamának 
mit legjobban ; 
lebonyolításra 
tartott országos _ 
zonyit, elhatározta, hogy vállalkozik ; 
a gyorsírásnak levelezés utj-m’való 
tanítására is. A nyugati, külföldi or­
szágokban már régóta bevezettek 
ezt a tanítási melóJust és valóban 
igen nagy eredményeket érnek el 
azzal. A levélváltással tanulás eppett 
azok számára megbecsülhetetlen, a 
kik más utón nem tudnának tanúim. 
Igy például távon vidéki községek, 
gyártelepek, bányakolómák tisztvi­
selői, akik ugyan mar régen érzik a 
gyorsírás hiányát, illetve elsajátítá­
sának szükségességét, de sem alkal­
muk, sem módjuk nem volt edd'g 
hozzá. Kitűnő tanulási alkalom volna 
ez azoknak, akik nem rendelkeznek 
idejükkel a nap meghatározott órái­
ban, viszont egy kis időt minden 
nap tudnának szakítani a tanulásra 
és gyakorlásra, de esetleg minden 
nap más időpontban. Ügyvédek, or­
vosok, mérnökök, tanítók vagy köz­
igazgatási tisztviselők, akik soha 
nem tudhatják, hogy mikor érnek 
rá. A magánúton tanulás egyrészt 
igen nagy öMegyeimezettséget kö­
vetel, másrészt viszont igen sok 
kétséget hagy a tanulóban és szük­
ség van arra, hogy valaki megma­
gyarázza a két égés jelöléseket, azok 
okait és eredetét és kijavítsa mind­
azt, amit különben egészen hibásan 
tanul meg az autodidakta. De nagy 
előnye ennek a levéltanitásnak az 
is, hogy a tanulni akaró saját elfog­
laltsága és gyakorlása arányában 
önmaga szabhatja meg a tanulás 
tempóját, gyorsíthatja vagy lassít-

szerdái;
Közüli

inzul

inegindnani. Feibuz- 
népszerü gyorsiras- 
eredmenyességén, a 
a néhány nap múlva 
kerülő, rádió utján 

i gyorsiróverseny bi-

révén megszűnik a gyorsírás tanulá­
sának helyhez és időhöz kötöttsége, 
s igy mindenki részese 'ehet e prak­
tikus és sok energiát és időt meg- 
tnkariló tudásnak. Aki érdeklődik e 
didaktikai újítás iránt, fordu jón vá­

laszbélyeggel ellátott levélben a rá­
dió gyorsirási tanfolyamának elő­
adójához, (Szlabey Géza, Budapest, 
11., Margit körút 58. I. 7.) aki majd 
bővebb feivilágositásokat ad az uj 
tanítási mód gyakorlati keresztül- 
vitejéröl

Atrocitások

Egy részeg géplakatos borzalmas 
vérengzése

hesülésévei kórházba .szállították. A 
hitvesgyilkos géplakatos felgyógyult 
s beszállították a rendőrségre, ahol 
ittasságával védekezett. Topita Má­
tyást szándékos emberölés büntette 
címén letartóztatták.

A múlt év végén Topila Mátyás 
géplakatos ittas állapotban össze­
veszett a feleségével, akit konyha­
késsé! leszúrt, majd öngyilkossági 
szándékból saját torkát vágta el. Az 
asszony meghalt, a férfit súlyos se-

Kokain-lebui után nyomoz a debreceni 
rendőrség

ben vannak a vidéki kokainistákkal. 
Értesítették a debreceni rendőrséget 
is, ez azonban itt nem keltett meg­
lepetést, minthogy a debreceni de­
tektívek már hetek óta nyomoznak 
egy ko'kainlebuj után s arra is ko­
moly gyanú van, hogy kokaincsem­
pészek működnek a városban.

M Hajduíöld tudósítójától.) A bu­
dapesti államrendőrség ismét had­
járatot indított a kokaincsempészek 
és kokainlebujok ellen. Az erre irá­
nyuló nyomozás már napok óta tart 
és igen sok szenzációs adat jut°tt a 
rendőrség tudomására. Nyomára 
akadtak több olyan fővárosi lebui- 
nak, melyek szoros összeköttetés-

Harmincfokos dermesztő hideg 
Erdélyben

Bukarest. január 30. Az ország 
külömböző részeiből a havazás meg­
szűnése után nagy hidegről érkez­
nek jelentések. Giurgiuból jelentik, 
hogy ott a Duna teljesen befagyott 
s a hajózást he kellett szüntetni. 
Kuszcsukkal a forgalom csak a Du­
na jegén át. gyalogosan bonyolódik 
le. Dulinai jelentések szerint az ál­
landóan 15 fok körüli hideg miatt a 
Fekete-tenger a viharos hullámjárás 
ellenére a partok mentén félkilomé­
ternyi szélességben befagyott. Az 
erdélyi részeken főleg bogaras és 
Nagyszeben környékén hófúvások 
vannak. Talmácsnál elakadt a hó­
ban egy tehervonat és ugyanez a 
sors érte a kiszabadítására küldött 
két segélymozdonyt is. Sellenberg- 
nél is elakadt egy vonat a hóban. Er­
dély több pontjáról mínusz 20 fok 
körüli hideget jelenlenek. Sepsiszent 
györgy- és Háromszékmegyében az 
ezen a hideg vidéken is ritkaság- 
számbamenő mínusz 30 fok hideget 
észleltek az egyik hajnalon. M°ldvá-

[Már 50 fillértől kaphatók

■cserepes virágok
I Mennyasszonyi és koszoruslányi

icsokrok
Farkas Gyula Fiai 

virágüzletében a Bika-szállóval 
szcríiuCfi.

Miss Sadagora . . . Még alig pár 
napja, hogy a magyar közvélemény 
miszet kapott a „Színházi Élet“ 
Miss Hungária nevű reklám-akciójá­
tól és máris kisül, hogy a választott 
kisasszony aktiv tagja a választott 
népnek. Grófok, zsidók, irodalmi ve­
zérek és akadémikusok asszisztáltak 

amikor 
Hun­

bizo- 
ncni-

ból és Besszarábiából, valamint Bu­
kovinából is nagy hideget jelentenek.

Az abnormis hideg Montenegróban 
is már napok óta uralkodik. Az or­
szág egyes részén óriási havazás 
van, ami miatt minden forgalom 
megakadt. A hó ellapátolására a 18 

öl) év körüli férfiakat kirendelték.
A Dunántúlon gyengült a hóvihar

Budapest, január 30. A m. kir. Ál­
lamvasutak igazgatósága közli, hogy 
főleg a Dunántúlon a hideg időjárás 
még mindig tart. bár a hóvihar 
gyengült. A hóakadályok gyengü­
lése mindenütt folyamatban van. Ne­
hány mellékvonalon a forgalom még 
teljesen szünetel,

A bécsi keleti pályaudvar a ma­
gyarországi forgalomról a követke­
zőket jelenti: Az első vonat Buda­
pest felé késéssel indult el. Az első 
reggeli vonat Budapestről 15 perces 
késéssel érkezett meg.
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Legkiválóbb
LIKORÖKET, LEGHÍRESEBB 
PINCÉK BORAIT ÉS PEZS­
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a miss-szelekció zsűrijében, 
egyszeresük felmelkedett Miss 
gária glóriás alakja . . .

Attól eltekintve, hogy ez a 
nyos körúti szépségverseny
csak erkölcsileg, hanem nemzeti 
szempontból is vakmerő merénylet, 
mert hiszen „Hungária" megszentelt 
nevével ily módon visszaélni nem­
zetellenes merénylet, - ismételjük, 
etttől eltekintve van a dolognak még 
egy hátulütője. Az Incze Sándorok­
ból és egyébb zsidókból álló zsűri 
mint magyar szépséget választotta 
meg azt az orthodox zsidólányt, aki­
nek magyar faji karakterét antisze­
mita arisztokraták, dzsentrik és 
nyugalmazott fajvédő politikusok 
fémjelezték.

Vakard meg tehát a szépségver­
senyt és kibúvik a . . . Miss Sada­
gora, hogy versenyre kelljen a többi 
zsidólányokkal, akiket Miss Britan­
nia, Miss Helvetia, Miss Nyam- 
Nyam, Miss Botukéz, Miss Lemberg 
vagy Miss Hollywood néven külde­
nek Párisba. Mert ne felejtsük el, 
hogy a többi „nemzetbeliek" is va­
lamennyien zsidók s ezen nem lehet 
csodálkozni, mert a cionista „Egyen­
lőség" is azt tartja, hogy aki szép, 
az nem lehet más, mint orthodox 
zsidó ... A javából . . .

Február 2-án lesz 
a nyomdászbál

Debrecen város ifjúságának jelen­
tős nap lesz a február 2-ika, amikor 
is a debreceni nyomdászok rendezik 
meg farsangi mulatságukat a Mun- 
ttás Otthon összes termeiben. Innen 
nem szabad hiányoz ii egyetlen szé­
pért és kellemesért rajongó ifjúnak 
sem.

A rendezőség fáradtságot nem is­
merő szorgalommal készíti elő a 
mulatság érdekesebbnél érdekesebb 
: észletét. Juialomban részesül ott 
csaknem minden megjelenő. A jel­
mezesek pedig csaknem kivétel nél 
kül.

Hajnali négy órakor következik a 
farsangkiráiynő megkoronázása, a 
melyhez a koionát Tűnné kalapsza-

l ionja (Pacsirta-utca 41 ) ajánlotta fel.
Újabban Aczél Miklós fogtechni- 

I kus (Piac utca 46.) a farsangkirály- 
* nőjenek egy arany fogkoronát aján- 
j lőtt fel, Frank posztókereskedő iPiac 

utca 46) 1 pár házi cipőt és Bod­
nár József műszerész (CGapó u. 68) 
1 hátsó kerékpá. féket adományoztak.

A legszebb jelmezesnő jutalma: 
Laborfaivy Markos Luj/a gyönyörű 
estélyi ruhaja Mandel Lipot keres­
kedő kirakatában megtekinthető. — 
Jegyek előre válthatók Szentesi Pál 
vendéglőjében Csapó utca 40.
«MMWWWWWWWWWWW

Nyíregyházin .-ássa a

„Tiszavidéket“
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FŐISKOLA
Az „Árpád" Bajtársi Egyesület 

február 3-1 disztáborozására, 
mely az Arany Bika üvegtermében 
lesz, minden előkészület megtörtént. 
Az estély szép programmja s a ren- 
dezöbizottság lázas igyekezete az 
eddigieknél is fényesebb sikert ígér a 
jóhirii, kedves hangulatú „Árpád" 
disztábornak. A meghívókat már 
szétküldték. A város közönsége 
nagy érdeklődéssel néz a bölcsészek 
és theologusok műsoros mulatsága 
elé, melyet a múltból nagyon jól is­
mer. Az idei farsang legkiemelke­
dőbb báli eseményei közé tartozik e 
disztáborozás, melyre most is fényes 
közönség van kilátásban. A részletes 
műsort holnapi számunkban közöl­
jük. Minden erre vonatkozó ügyben 
felvilágosítással szolgál: „Árpád" B 
E. Vezérsége, Kollégium.

Az Egyetemi és Főiskolai Luther 
Szövetség február 3-án, vasárnap 
délelőtt fél 12 órakor a Miklós-utcai 
egyházi épületben tartja rendes köz­
gyűlését, melyre az ev. egyetemi és 
akadémiai hallgatók teljes számú 
és poatos megjelenését kéri az El­
nökség.

Óh Pest!
Két debreceni aranyifju Pestre ké­

szült... Teletömték tárcájukat jó­
fajta „dohánnyal", a csicsés frissen 
sasait szmokingot pedig csinos kis 
kofierkéban hónyuk aki csapták. 
Olyanok voltak, mintha skatulyából 
húzták volna ki őket • hiszen Pest­
re készültek.

Napokkal eiőbb megbeszélések 
folytak, vitatkoztak: „Moulin Rou­
ge“? Vagy talán a „Kék egér?“

... S folyt a vita, ki tudja, med­
dig...

Nem tudtak megállapodni s fel­
utaztak Pestre. Természetesen gyors 
első osztályért) s a vacsoránál az ét­
kező kocsiban mindketten előkelőén 
monoklival (mint illik) foglaltak he­
lyet a kipárnázott székeken. Urak 
voltak, független gentlemanok ...

Már két napja voltak Pesten. Jár- 
tak-keltek, mulattalk nagyokat s köl­
töttek rendületlenül, mint monoklis, 
kivasalt urakhoz illik.

De mindennek vége szálkád egy­
szer, jött a kegyetlen vég. A „do­
hány“ lassan fogyni kezdett, — ők 
azonban kitartottak, „zatyiba“ került 
az egyik szmoking, majd e szomorú 
sorsot követte a másik ... Cigaretta­
tárca, kézelőgomb, óra, mind-mind...

— S ők még mindig mulattak ...
Azután elfogyott minden ... csak 

egy maradt meg: az előkelőséget je­
lentő kis kerek ablaküveg.

... Harmadik nap pedig monokli­
val a szemükön, kalapjuk mellett 
utánvételt blankettával tértek meg a 
csendes alföldi metropolisba ... Har­
madosztályon ...

Gyönyörű, miniden kincset magá­
ba habzsoló, telhetetlen gyomra 
Pest! Mámort, vigságot jelentő név! 
Sóhajtva emleget két fiatal lélek itt 
I Debrecenben, kiket kegyetlen uzso­
rás kezed lev étkeztetett.

(St.)

Hirdessen a Hajduföldten

jjnjüurott,

öigy is kilóg nn fodrán
Speciális hajvágás. Hennázás. 

Ondolálás és manikűr. — Olcsó ár.
Figyelmes kiszolgálás.

rany János-utca 2. (Hungária palota.)

A zálogházban tartóztattak le 
egy veszedelmes betörőt 
Bűntársával együtt tiz betörést ismert be

'A Hajduíöld tudósítóidtól.) Szer 
dán délelőtt az egyik debreceni zá­
logházból telefonon értesitették a 
rendőrséget. hogy ott tartózkodik 
egy gyanús fiatalember, aki kétes 
eredetű értéktárgyakat akar elzálo­
gosítani. A rendőrség központi 
ügyeletéről azonnal több detektív 
ment a zálogházba s igazolták az il­
letőt, aki Rokonál Imre Bozzay-ut- 
cai napszámosnak mondta magát. A 
detektívek vallatóra fogták a nap­
számost az elzálogosított tárgyak 
eredetére vonatkozólag s ekkor 
olyan zavaros válaszokat adott, 
hogy elkísérték a lakására és ház­
kutatást tartottak nála. A házkuta-

Hol szállott meg Bem tábornok
1848-ban Debrecenben

(A Hajduföld tudósítójától) Meg­
írtuk a Hajduföld tegnapi számá­
ban, hogy a levéltár hosszas kuta­
tás után sem tudott hivatalos adatot 
találni arra vonatkozólag, hogy hol 
szállott meg Bem tábornok Debre­
cenben azon az egy éjszakán, ami­
kor 1848 december 4 én, az erdélyi 
csapatok főparancsnokságának át­
vétele céljából itt átutazott A levél­
tár a nemleges jelentést be is adta 
a városi tanácsnak s a városi ta­
nács ez alapon elhatározta a Hadi 
Muzeum Egyesületnek ilyen szel­
lemben való értesítését. Most az 
egész ügy uj fordulatot vett, illetve 
a levéltár uj nyomot kapott, ame 
lyen tovább folytathatja a kutatást.

Az említett újságcikk hatására 
megjelent a városi levéltárban For­
gács István debreceni órás és ék­
szerész, aki előadta, hogy az ő 
édesatyja, Forgách Sándor volt 
szücsmester, 1913 ban, 85 éves ko­
rában balt meg, tehát 1828 ban 
született s 1848-ban 20 éves volt. 
Előadta továbbá, hogy édesatyja a 
a szabadságharc alatt nemzetőr volt 
s többször beszélte a családban, 
hogy Bem tábornok mellett téliesí­
tett ordonánci szolgálatot. Hog/ 
mikor járt itt Bem tábornok, a; t 
Forgách István nnmtudja, de arra 
határozottan emlékszik, hogyan irta 
le édesatyja a tábornokot. Eszerint 
a hires, osztrákverő lengyel had­
vezér Jcis csúnya ember“ volt s 
állandóan egy kis pálcikát hordott 
a kezében. Azt is említette Forgách 
Sar.dor volt nemzetőr, hogy a tá­
bornok nem tudott magyarul.

Forgách István állítása szerint 
édesatyja azt is említette a család­
ban, hogy

Bem tábornok az Andaházy- 
Szilágyi intézet házában 

volt elszállásolva
A dolog lényegére nem bir ugyan 

tás során rengeteg olyan tárg/at ta­
láltak a detektívek a lakásban, a 
melyről megállapították, hogy 

azok csak lopásból származhat­
nak.

Vallatóra fogták a napszámost, aki 
beismerő vallomást tett és megne­
vezte bűntársát is Kovács György 
napszámos személyében. Előállítot­
ták a detektívek Kovács Györgyöt 
is. aki szintén beismerő vallomást 
tett s az eddigiek szerint több, mim 
tiz betörést beismertek. Mindkettőjü­
ket őrizetbe vették a rendőrségen s 
a nyomozást kiterjesztették a vi­
dékre is bünlajstromának teljes ösz- 
szeállitása végett.

befolyással, de a kutatás szem­
pontjából esetleg fontos lehet For­
gách Istvánnak az az állítása, ami 
szintén családi hagyomány náluk, 
hogy nagyatyja, Forgách Péter részt 
vett az elszállásolásokban s az orosz 
csapatok ittléte alkalmával az ő há­
zában osztották ki a muszka kato­
nák egy részének az élelmet.

A kapott adatok alapján a levél­
tár uj kutatásba kezdett és két 
irányba indult el. A levéltárban már 
is meg lehetett állapítani, hogy 
1848-an a debreceni nemzetőrök 
között tényleg szerepel Forgách 
Sándor neve. Az életkorában For­
gách István előadásé ól némi el­
térés van t. i. nem 20, hanem csak 
18 éves. Ez az eltérés azonban a 
dolog érdemére nézve lényegtelen. 
A kutatás másik iránya az Anda- 
házy-Szilágyi intézet felé vezet, ahol 
esetleg lehetnek régi írások, jegyző­
könyvek vagy számadások, amelyek 
Forgách István előadását megerő­
sítik. Természetes dolog, hog< a 
szállás végleges megállapítása vagy 
írásbeli adat, vagy több irányú 
szóbeli hagyomány megegyezése 
alapján történhetik csak meg.

Most a közönség köréből egy má 
sik nyomra hívták fel a levéltár fi­
gyelmét. Megjelent ugyanis a levél­
tárban özv. Bignio Jánosné Péceli- 
utca 5. sz. alatti lakos rokona Bog­
lyas Márton ny. tiszthelyettes Homok 
utca 72. sz. alatti lakos kíséretében 
Özv. Bignio Jáuosné előadta, hogy 
férjének nagyatyja, szintén Bignio 
János Debrecenben harmincados 
tiszt volt (Ez a hivatal megfelel a 
mai vámhivataloknak), Bignio János 
harmincados 1784 ben született, 
1857-ben halt meg s Debrecenben, 
Hatvan-ulca 5. sz. alatt volt háza. 
Bignio János harmincadosnak a fia, 
tehát a most élő Bignio Jánosnénak 
az apósa beszélte a családban, hogy 
Bem tábornok egy éjszakán keresztül
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az említett házban a Bignio család 
szívesen látott vendége vo t. A csa­
ládi hagyomány szerint Bem tábor­
nok le sem hunyta a szemét, han m 
a ház egyik szobájából egész éjen 
át az akkor még fennálló Paptaván 
úszkáló s röpködő vadkacsákat nézte. 
A család üldöztetést is szenvedett 
azéri, hogy Bem tábornoknak szál­
lást adott. Bignio harmincados fiát, 
letartóztatták, négy éjszakán át sötét 
pincében tartották, kínozták, mint 
bűnrészest valami távoli börtönbe 
szállították, ahonnan csak később 
tudott megszökni. Találtak nála Bem 
tábornoktól egy levelet, amit elko­
boztak. A tábornok

egy tőrt hagyott a Bignio 
csalidnál azzal, hogyha visz- 
sza nem térne, tartsak meg 

örök emlékül.
Ezenkívül feledékenységből ott 

maradt a tábornoknak egy tábori 
kulacsa, mely belül ezüst volt, kívül 
pe.iig állatbőrbe volt foglalva, az 
üveg s'áján arany foglalattal. Mind 
a két tárgyon, a tőrön is, a kula­
cson is B J. monogram volt. Big­
nio János, valahányszor a vendé­
geinek megmutatta e tárgyakat, min­
dig megjegyezte, hogy a mono­
gram nem Bignio Jdno>, hanem 
Bem József nevét jelenti. A ku­
lacsnak az az érdekessége volt, 
hogy fedele egy gomb nyomására 
nyílt meg.

özv Bignio Jánosnénak az volt a 
szándéka a család intencióihoz ké 
pest, hogy e tárgyakat a városi 
múzeumnak adományozza. Azonban 
egy örökösödési perből folyó kötözi 
ködés a kaiméval, amikor ő betegen 
feküdt,

az emlékek sok egyéb érté­
kes tárggyal együtt elvesztek.
A levéltár ezen a nyomon is elin­

dult s a következőket állapította 
meg: 1850 áprilisában a debreceni 
főispán rendeletére Bignio János 
harmincadost, Szerenkai Antal s 
Heil Zsigmond szintén harmincados 
tisztviselőket igazoltatásuk végett 
kihallgatták és igazolták is. Három 
év múlva 1853-ban feljelentés követ­
keztében fegyverrejtegetés vádja mi­
att házkutatást tartottak Bignió Já­
nosnál s találtak is nála egy katonai 
lőfegyvert, amiért a német jegyző­
könyv szavai szerint „zu sechs­
wöchentlicher Arreststrafe" (hat heti 
börtönbüntetésre) ítéltetett. A bünte­
tés kitöltésére Nagyváradra vitték 
Bignió Jánost, ahonnan felesége ké­
résére nehány debreceni polgár jót­
állása mellett három heti szenvedés 
után elbocsátották. A Bignió János 
ellen felhozott vádak között

Bem tábornok rejtegetéséről nin­
csen szó.

Az ügy eddigi állása szerint még 
mindig nagyobb valószínűsége van 
az előbbi feltevésnek, hogy t. i. Bem 
a Szilágyi-intézetben (most Piac-u. 
31. sz. Mihalovits-ház) volt szállá­
son. Emellett látszik bizonyítani, 
hogy a fennmaradt szállásjegyzék 
szerint egy hónappal később ugyan­
abban a házban a térparancsnokság 
nyert elhelyezést. Viszont uj érvet 
adna a második alternativa mellett, 
ha az említett tőr és kulacs valami­
képen előkerülnének.

A

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

FnhÁrUi Rnninl temetkezési vállalkozó Debrecen,® 
luHul löl Udlllul Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal J1-85. |
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Pot.: Virgilia Kath. Not. Péter

Debrecen sz kir. város közn üvelődéfj 
könyvtára (Díri-muzeum) szeptember 1-től 
nyitva délelö t 10—1-ig, délután 4-7-ig, 
visirnap délelőtt 10 12 óráig

A gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak a következők: Kígyó Pinc-u. 35. 
Arany Angyal Piac-u. 50.. Reménység Csa-

22., Sas Hatvan-u. 70., Bocskay Ceg- 
léd-u. 22.. Tisza Péterfia-u. 76.. Szt. Három­
ság. Homokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

.Meteorologia: Jdöjóslás: Nyugatról 
növekvő felhőzettel, a fagy lassú 
enyhülése várható.

<000*

EGYESÜLETI
ES TÁRSADALMI ÉLET
Előadások, estélyek, gyűlések, 

hangversenyek

Megkezdődött a gáz-takaréktüzhelyek és 
resék kölcsőnbérbeadása

Február 1.
„Csaba" bál este 9 órai kezdettel a? Arany 

Bika dísztermében.

Február 2
Galánffy Lajos zongoraestje a Zenedében. 

Este 8 órakor.
A Szent László Kör bálja az Arany Bi­

kában.
Nyomdászéi, álarcosbálja. Marfcit-fürj.í 

V. nkásotthon Este S órakor.
.,Bocskay" I. bálja az Arany Bika disz 

leimében, este 9 órakor
Mav. mozdonyfütök bálja a Royal-szálló 

dísztermében este 8 óra

Február 3.
Az „Árpád" B. E. műsoros és táncos disz- 

táborozása este fél 9 órakor az Arany Bika 
üvegtermében.

Február 6
A Festetich bajtársi egyesület műsoros 

táncestéire 9 órakor a pallagip ifjúsági ka- 
s/ínóban.

Február 0.
Az cvaiigéliks Fillércgj'let jelmezes csiv- 

Jm 9 órakor az Arany Bika dísztermében.
A székgyári Futball Club jelmezes lánc- 

cstéjye 9 órakor a Royal-szálló dísztermé­
ben.

Február II
A Tiszti Kaszinó bálja 10 órai kezdettel az 

Arany Bika dísztermében.

Február 12
Sz.neszek bálja az Arany Bika disztermé- 

>cn Este 9 órakor.
A SzEFHE műsoros táncestébe a Tiszti 

Kaszinóban.

— Török Kálmán mérnök felolva­
sása. A magyar mérnök és építész­
egylet debreceni osztályának február 
1-én délután 6 órakor a városháza 
közgyűlési termében tartandó ülésén 
1 örök Kálmán mérnök fog felolvasni 
a Sin-heggesztésről. A modern pá- 
lyafentartási problémák egyik leg­
érdekesebb fejezete a sin-heggesztés, 
amit a szerző vetített képekkel is 
fog illusztrálni. Áendégeket szívesen 
lát az egylet.

— Az Evang. Filléregylet február 
9-iki jelmezes estélyére most men­
nek szét a meghívok. Meghívót a 
Miklós-utcai lelkész) hivatalban le­
het írásban kérni. A jelmezesek a na­
pokban tartják meg első összejöve­
telüket a felvonulás próbájához. Je­
gyet az estélyre február l-től lehet 
kapni a meghívó felmutatására 
Mentze Henrik ur üzletében. Ugyan­
ott lehet páholyt előjegyezni.

- A Pénzügyi tisztviselők kngli- 
zója pénteken este fél 7 órakor vá­
lasztmányi ülést tart. Utána társas­
vacsora.

Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága még az elmúlt évben 
engedélyt adott a városi világítási 
vállalatnak arra, hogy meglevő utcai 
gázcsővezetékei mentén fekvő há­
zakba gázvezetéket a háztulajdonos 
kívánságára legfeljebb 5 évi részlet­
fizetésre létesítsen úgy, hogy a 
számla összeg felét részletekben a 
háztulajdonos fizesse, a másik felét 
pedig a fogyasztók törlesszék le 
olyformán, hogy amig teljes törlesz­
tés meg nem történt, addig a fo­
gyasztott gáz köbméterét az általá­
nos napi árnál 2 fillérrel magasabb 
árban fizessék, mely ártöbbletet tör­
lesztésre fordítják. A mindenkori 
hátralékos összeg után a Magyar 
Nemzeti Bank kamatlába felett 3%-ot 
számítanak.

Engedélyt adott továbbá arra is,

A debreceni Patronage Egyesület 
gyermek védelmi programmja

A Debreceni Patronage Egyesület 
január 28-án délután 5 órakor a vá­
rosházán Süss Béláné társelnök el­
nöklete mellett rendes intéző bizott­
sági ülést tartott, amelyen az intéző 
bizotság tagjai igen szép számban 
jelentek meg.

Sass Béláné társelnök jelentette 
a bizottságnak, hogy az Egyesület 
elnöke, Somossy László nagykeres­
kedő. aki az egyesület alakulása óta 
annak mindig lelkes és tevékeny 
tagja, az utóbbi hat esztendőben 
pedig elnöke volt, és aki jó szivének 
egész melegével vezette az egyesü­
let ügyeit igen nehéz esztendőkön 
keresztül.' az elnöki tisztségről való 
lemondását bejelentette s vissza­
vonhatatlanul távozik az egyesület 
éléről. Az intéző bizottság mély saj­
nálattal vette tudomásul ezt a be­
jelentést s egyben elhatározta, hogy 
a távozó elnöknek kiváló érdemeit 
jegyzőkönyvben örökíti meg.

Ezután az intéző bizottság a társ­
elnök javaslatára egyhangúlag el­
határozta. hogy az elnöki tisztségre 
a közgyűlésnek dr. Balogh Béla kir. 
törvényszéki tanácselnököt hozza ja­
vaslatba. aki az egyesületnek eddig 
is kiváló tevékeny tagja volt és aki­
nek megválasztása az egyesüeltre 
nagy nyereség lesz.

Majd a titkár előterjesztette az 
egyesületnek az elmúlt év utolsó 
negyedévi működéséről szóló titkári 
jelentést, amelyből kitűnik, hogy a 
gyermeknapi gyűjtés, dacára a 
háromszori elhalasztásnak, _ az
egyesület hölgy tagjai, de különösen 
I rater Erzsébet és Sass Béláné társ­
elnök önzetlen, fáradtságot nem is­
merő nagy munkássága folytán igen 
szép eredménnyel végződött, mely 
működésért a társelnököknek az in­
téző bizotság köszönetét jegyző­
könyvileg is kifejezte. Ugyancsak 
igen széj) eredménnyel végződött a 
karácsonyi felruházás! ünnepély is, 
amely alkalommal Sass Béláné társ­
elnök nagy agilitása lehetővé tette, 
hogy több mint 2000 pengő értékű 
ruhanemű és gazdag karácsonyi 
ajándék osztatott ki háromszáz is­
kolába járó árva gyermek között.

Petrányi Béla pénztárnok nagy 
gonddal és körültekintéssel össze­
állított pénztári jelentésének tudo­
másul vétele után megbízta az in­
téző. bizottság az elnökséget, hogy 
a~ évi rendes közgyűlést február 
első telében hívja össze s megálla- 
!)itotta annak tárgysorozatát is. Ezek 
között szerepel a mostani intéző bi­

zottsági ülésben letárgyalt és el­
fogadott alapszabály-módosítás ter­
vezete is.

Ugyanis az egyesület vezetősége 
belátta, hogy ma, amikor a nemzeti 
és vallásos élet megújhodásának ko­
rát éljük, elérkezett az ideje, hogy 
az egyesület életében is megújhodást 
hozzanak létre, s ezért szükségesnek 
látta, hogy az alapszabályok módosí­
tásával mód és alkalom adassák arra 
a nagy társadlmi tevékenységre, 
amelyet az igazi gyermekvédelem 
megkíván. A gyámügyi-, a gyermek­
védelmi-, a gyermek rendészeti-, és 
a gazdasági s otthon felügyelő al­
bizottságok megszervezése által egy­
felől az egyesület működésébe be­
kapcsolódnak mindazon hatóságok, 
amelyek Debrecenben gyermekvé­
delemmel foglalkoznak. — másfelől 
pedig az egyesület a maga hatalma­
san kiépített társadalmi szervezeté­
vel minden hatóságnál ott lesz, ahol 
gyermekek ügyével foglalkoznak, s 
igy összhangba hozza azok működé­
sét.

Baróthy Zoltán táblabiró, a fiatal­
korúak felügyelő-hatóságának elnö­
ke, dr. Benkö Géza vármegyei fő­
ügyész, Medgyaszay Miklós árva­
széki elnök, Ivancsuk László tör­
vényszéki biró, a fiatalkorúak bí­
rája, Bárdoss Géza és még mások 
hozzászólása után az intéző-bizott­
ság az alapszabályok ilyirányu mó­
dosítását jÓMasolja a közgyűlésnek. 
Egyben pedig megbízta az elnöksé­
get, hogy az egyesület tagjai sorába 
Debrecen minél szélesebb rétegét 
vonja be. Hogy az egyesületnek 
mindenki tagja lehessen, a tagsági 
díj évi 2 pengőben, az alapító tagsá­
gi díj pedig 25 pengőben állapíttatott 
meg, illetve a közgyűlés elé ilyirá­
nyu javaslatot tesznek.
, Az intéző-bizottsági ülés Sass Bé­

láné társelnök meleg ünneplésévei 
ért véget, s a bizottság tagjai azzal 
a jóleső érzéssel távoztak el, hogy 
Debrecen gyermekvédelme jó ke­
zekben van letéve, s hogy az alap­
szabályok módosítása, az a'bizott- 
ságok megszervezése és a társada­
lom minél szélesebb rétegeinek t 
patronáge munkába való bevonása a 
gyermekvédelemre jótékony hatás­
sal lesznek.

Magyar ember

a „Hajduföldre“ 
flzeteM.

hogy a jelentkező gázfogyasztóknak 
gáztakaréktüzhelyet havi 1'50-2 
pengőért, kétlyukas resókat pedig 
havi 30 fillérért kölcsönbérbe adnak.

Miután a fent említett határozat 
most már miniszteri jóváhagyást 
nyert, a törlesztéses berendezések el­
készítését és a fogyasztási eszközök 
bérbeadását legközelebb megkezdik.

Mindazon háztulajdonos és lakó, 
aki a gázt a fentemlitett kedvezmé­
nyek igénybevételével használni kí­
vánja, eziránti szándékukat a vilá­
gítási vállalat irodájában jelentsék 
be (Batthyány-utcai városi bérház 
ban) a délelőtti órákban, hol köze­
lebbi feivilágositásokkal és költség­
vetéssel rendelkezésre állanak. A 
bérbevehető gáztakaréktüzhelyek és 
resók pedig ugyanabban a házban 
levő városi üzletben megtekinthetők.

— Kezdődő érelneszesedésné 
a természetes „Ferenc József“ ke 
serüviz agy az alhasi pangást, mir 
a renyhe emésztést megszünteti é 
a magas vérnyomást leszállítja » 
Í/akorlati orvostudomány vezérei» 

erenc József vizet azért becsük 
olyan nagyra, mert ez szivbajosol- 
nál is, gyorsan és enyhe módot 
szabályozza a szervezetre annyia 
fontos gyomor- és bélmüködést. - 
Kapható gyógyszertárakban, drotí- 
riákban és füszerüzletekben.

— Rádjó-müsor Január 31. Csütörbk, 
Budapest. Délelőtt 9.15: A Temesvárt 
Kcrpcly—Polgár-trió hangversenye. 12.0; 
Zcngorahangverseny. 1. Debussy: Childnns 
Corner, szuite, 2. Kazacsay: 5 Miniatűr, 3. 
Grieg: Erotik. Délután 4: Faber Sándor: A 
talaj téli élete. 5.15: Rádió Szabad Eg-», 
tem. 1. A csecsentövédelem. (Fekete Sánwr 
dr.. a Stefánia Szövetség főorvosa.) 2. Cte- 
fényi József régi népszínművekből énekel ca- 
lókat. 3. Deák Ferenc (id. Wlassies Gyua 
báró, a felsöház elnöke.) 6.20: Gyorsiráá
tanfolyam. 6.35: Angol nyelvoktatás, 7.3C: 
Hans Gottfing dr. németnyelvű előadása 
8.10: Olasz nyelvoktatás, 8.35: Magyar Szia 
ház-est. Harminc év u Magyar Színház múlt­
jából. 10.30: Időjelzés, időjárásjelentés, hí­
rek és a iéghockey Európabajnokságok ered­
ményei, 10.45: Az Operaház tagjaiból ala­
kult zenekar hangversenye. Balett-est. t. 
Csajkovszky: Diótörő, balett szuite. 2. Rim- 
szki—Korzakov: A dongó. 3. Bayer: Baba­
tündér, balett. 4. Meyerbeer: Fák]yatánc.

KÜLFÖLD. Bécs (519.9) délután 11 és J. 
u. 4: Kvartett, 7.30: Az állami operaház elő­
adása. Diána zene és képátvitel. Berlin 
(475.4) délután 4.30: Ukrán zene, 8:. A dobo­
gó szív, Gunold hangjátéka. 10.30: Tánczene 
Boroszló (321.2) délután 4.30:. Schubert-em- 
lékünnep. 8.15: Filharmóniai hangverseny. 
11: Tánczene. Majna-Frankfurt (421.3) dél­
után 8.15: Kabaré. Prága (343.8) délután 
7.30: FUhamóuiai hangverseny. Rótpa (443.S) 
délután 5.30: Hangverseny, 6.45: Ssútnfóai- 
kus hangverseny.

— Jazz Band Szalon Zenekar 
hangversenyezik naponként a Vá­
rosház éttermében.

— Jön: Sárga Liliom. Jön: Dü­
börgő élet.

— A mozgószinházak helyes 
műsora. A Vígszínház, Apolló és 
Uránia mozgók igazgatósága érte­
síti a közönséget, hogy a „Deb­
recen“ c. napilapban közölt mozi­
hirdetések nem egyeznek a tényle­
ges műsorainkkal, amint ez a leg­
utóbb is — jóakarata tévedés foly­
tán — f. hó 30-i számban is elő­
fordult. Ezért kérjük a közönséget, 
a „Debrecenében továbbra is elő 
forduló esetleges tévedések miatt, 
e lapban közölt műsoroknak a többi 
lapokban közölt és a falragaszokon 
hirdetett helyes műsorokkal való 
összehasonlítására. Az Igazgatóság.

— Galánffy Lajos szombat esti 
zenedei klasszikus zongora-estjére 
az összes jegyek elfogytak, csupán 
állóhelyek kaphatók korlátolt szám­
ban Springer könyv- és fotóüzle­
tében.

— A teamesterek azok az em­
berek, akik életüket a teakészités 
művészetének rendelik. Kínában és 
Japánban nagy befolyást gyakorol­
nak a kuliura fejlődésére. A japán 
még ma is külön teaházban, nagy 
cr.móniák közepette élvezi a tea­
italt. Meinl teakeverékei elismerten 
a legjobbak

— Két irodalmi ujdenság! Juhász 
Géza: Bevezetés az uj magyar iro­
dalomba, valamint Szondy György: 
Kelet, észak, dél, — arcképek és 
vázlatok a kisebbségi magyar iro­
dalomból, már megjelentek és besze­
rezhetők Csáíhy Ferenc egyetemi 
könyvkereskedésében, Piac-utca 8-
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A mouúutakázak közleményei i
Szerda—Csütörtök: A divat párisi művészei

vígszínház
Szerdától:

Badxpe«t sztnzicioj*! Vllagfilm!
Tuliiloj világhírű regenye! Főszerep­
ben : J*hn fitlbert és Renee Andoré«

Kozákok
Kaukázusi történet 12 felvonásban.

Kísérők :

A sárga Liliom new-yorki be­
mutatója, Családi béke és Gyű 

te fakó bohózatok.

_______ APOLLO_______
Főszerepben: Irene Rich, Andrey Per­

ris, John Miljin

Ezüst rabszolgák
egy fényűző asszony élete 8 felvonás­

ban. Megelőzi:

Cseréljünk férjet
szupervigjáték 6 f Ivonásba-. Fősze­
replők : Helene Costello és John Mtljan.

Péntektől: i
i Harry Liedtke legújabb szerepében

|Szereleni a hó alatt

|_______ URÁNIA________

j Szombat—vasárnap :
Közkívánatra!

■ Greta fiarbo, John Gilbert főszereplé

I
 sével:

Karenina Anna
I Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 

vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

anyakönyvi hírek
A. debreceni anyakönyvi hivatal- 

■mái az utolsó napokban a következő 
bejelentések történtek:

S'nii'fiStk: Furkó Károly má\. 
segédtiszt, leány Emma. Jóga Ká­
roly fm.. leány Mária. Gyarmathy 
Miklós autótulajdonos, leány Klára. 
Tikos Bél: föerdőmémök, leány Sá­
ra. Dehenes György őrmester, leány 
Kornélia. Papp Nagy Lajos fm., fiú 
Lajos. Balogh István npsz.. c ny 
Katalin. Boros András gazdálkodó, 
fiú András.

Házasságok: Behabecz Miklós 
Luch Zsófia. Bagi József —Haja- 
Gizi, Petrik János—Nagy Erzsébet.

Eljegyzések: Barak János- Pász­
tor Rozália.

Halálozások: Harangi Mária re;. 
21 éves. Kálmán-u. 12. Székely M - 
hály r. kath. 54 éves, Szoboszlói-ti'l 
bérház.

<000
Balesetek. Madar János 23 éve- 

kocsis a dohánybeváltó udvarán vé­
letlenül a szekér alá került s igy 
több zuzódást szenvedett. A mentők 
beszállították a sebészeti klinikára, 
ahol ápolás alá vették. Bittner 
István 45 éves állványozó, munka­
közben leesett egy két méter magas 
deszkarakásról. Bittnert a mentők 
lakására szállították.

Adomány. A Salétrom-lakta- 
ttyai kényszerlakásokban nyomorgó 
Berki-család részére Kelemen ál- 
lamrendörségi detektív 3 pengőt kül­
dött kiadóhivatalunkba. Az össze­
get rendeltetési helyére juttatjuk s 
a nyomorgók nevében ezúton mon­
dunk hálás köszönetét.

— Jön: Sárga Liliom. Jön: Dü 
börgö élet.

Irodai állást vagy alkalmazást 
keres Felvidékről menekült igazgató­
tanító. Szives megekeréseket a ki­
adóhivatalba kérek.

— Tükörgy irtás, IvegcslszOli». 
kirakatok tükrözés«, ««tök. ««tó- 
Kész üvegezése Slokovlts. Szlv-rtc« 
’« »t. Teleim» «*.

Akik a divatból dúsgazdagok lesznek és akik abból 
élnek, hogy a divatot ellopjak

Páris, január. A divatmüvészek 
újabb ..kreációi ’ modeilvédelem 
alatt állana;-.. művészi tulajdonok és 
aszerint értékelik azokat. .4 cég en­
gedélye nélkül egy modellt se lehet 
utánozni.

Ezelőtt minden uj eszmére rácsap­
tak az utánzók és teljesen kizsák­
mányolták. Ma törvény elé lehv: 
vinni a dolgot, ahol jelenükéin kár­
pótlást Ítélnek meg.

Ma a modellopással gyanúsított 
cégeknél házkutatást lehet tartan..

Jogos és jogtalan utánzás
A cégek eladják a modellt és néha 

igen nagy összegért. Az összeg óra 
szerint változik. 4 bemutatás napján 
reggel 8 órakor a modell utánzásé 
nak .; jogát 2 * frankért lehet me . - 
venni. Egy órával később az ára 
l-YM frankra esik. A követkézéi na­
pokon már 5‘»i franker: is kaphat-.. 
A vevők a ..petite conture“-höz tar­
toznak. olyan s.iabónök. akik háznál 
olcsón dolgoznak és az eredeti mo­
dellen önkényesen változtatnak.

De Parisban a divatkörök állítása 
szerint legalább száz műhely van. 
kisebbek-nagyobbak. amelyek titok­
ban szerzik meg a modelleket és igy 
nagy károkat okoznak a modeílter- 
vezö cégeknek. A nagy divatcégek 
minden szezémban legalább három­
száz modellt készítenek és mivel 
nem tudhatják előre, hogy melyi­
keké lesz a legnagyobb siker, min­
den modellhez beszerzik a szükséges 
szöveteket is. Ha a diadalmas mo­
dellt olcsó utánzatokkal elértéktele- 
nitik. a cég kára milliókra rúghat.

A modelleket többnyire megvesz­
tegetés utján a munkásnők révén 
szerzik meg. Mivel a munkásnők 
bére nyomorúságos, könnyen hoz­
zájuk lehet férni. 4 .munkásne a kö­
penye alá rejti a modellt, elviszi a 
kopifozó céghez és a következő reg 
ge! visszacsempészi.

Meglepetés a házkutatásnál
Nemrég érdekesen számolt he a 

Petire Journal egy nagyobb hami­
sítói cégnél történt házkutatásról.

A portás a látogatókat a legna­
gyobb nyugalommal vezette föl a. 
első emeletre. Látszott az arc 
hogy sejtelme sincs arról, kiket ka­
lauzol. Az első teremben nehány el­
árusítói állott tétlenül. A műhelyek­
ben egy tucat mnnkásnő olcsó) szö­
veteken szorgalmasan dolgozott. De 
sehol sem lehetett látni kész ruhát. 
Az egész azt a benyomást tette, 
hogy itt oly an tevékenységet szimu­
lálnak. aminek nincs semmi alapja. 
Vevő se volt sehol. Két rajzoló 
olyan lapokat mutatott föl. amelyek 
már meg voltak sárgulva: a model­
lező egy poros iabábon drapirozott. 
Egy nagy szekrényben régi, gyűrött 
toalettek voltak. Mintha valami ócs- 
káshoz kerültek volna a renörök. A 
cégtulajd”nos a legerélyesebben til­
takozott a megrohanás ellen és vi-
szonváddal fenyegetőzött.

A biztos és emberei már távozásra 
készültek, mikor az egyik detektív

egy szekrény hátán keskeny, kiálló 
lécet fedezett föl. Egy könnyű nyo­
másra kinyik a szekrény háta és 
mögötte láthatóvá vált egy második 
nagy szekrény, tele a legmodernebb 
toalettekkel. Erre aztán energikus 
kutatás következett. Fölszedték a 
szőnyegeket és kettős padlót talál­
tak, megkopogtatták a falakat és rej­
tett szekrényekre bukkantak. 4 pa 
r;si divat leghíresebb cégei vala­
mennyien képviselve voltak. A rend­
őrség ötszáz ruhát foglalt le. A vé­
gén a portást is vallatóra fogták, És 
akkor kiderült, hogy a bejáratnál 
egy szőnyeg alatt vészjelző csen 
gönek a nyomója volt elhelyezve 4 
portás, amíg a látogatókat fogad:;:, 
a nyomóra lepett és a mühel >. vn 
elrejtették az elrejteni valóikat.

Hogy an lett az írnokból 
divatieje delem?

A páris: divat ura; nagyon érdekes 
emberek. A legtöbbe:! egészei' alul­
ról küzd itték föl maguk?.:. Soknak 
kezdetben semmi köze se volt a di­
vathoz. míg egyszeresük valami vé­
letlen folytan fölfedezték a tehetsé­
güket. Például a hires Paquin egy 
üzletben irnokoskodott. Feleségül 
vett egy kis varróig, akinek néha 
tréfából tanácsokat adott és ezek a 
tanácsok mindig sikerre vezettek. 
Ez iölbátoritotta Paquint. lemondott 
az állásáról és egy kis szabómühely t 
nyitott. Tiz évvel később már a Rue 
de la paix-ben a saját palotájában 
voltak a szalonjai és a nagy Worth- 
tal versenyzett. Óriási vagyon ma­
rad'. utána. Az özvegye éppen olyan 
sikerrel folytatja az üzletet, mint a 
férje. A Paquin-házban fizetik a leg­
jobban a munkásnöket és a tulajdo- 
nosnöt jótékonyságáért tiz évvel ez­
előtt a becsületrend keresztjével 
tüntették ki.

A reklám hőse
A legismertebb párisi szabó. Poi- 

ret, aki tele van ötlettel, de azért 
mégis csak a leghangosabb reklám­
nak köszönheti, hogy a felszínre ke­
rült. Poiret Worth-nál volt rajzoló. 
Megbízták nehány ruha és köpeny­
tervezésével. amelyeket olyan kia­
báló) szinékben és olyan lehetetlen 
vonalakban állított össze, hogy az 
elárusitónők nem merték ezeket a 
..borzalmakat" a vevőknek bemutat­
ni. Mig végre egy napon egy orosz 
hercegnő elragadónak találta a 
Poiret kínai köpenyét.

Ekkor Poiret kölcsön vett nehány 
ezer frankot. Az opera közelében üz­
letet nyitott és olyan kirakatot ren­
dezett. hogy a nézők szeme csak 
úgy káprázott a sok ellentétes, or­
dító szintöl. Egész Páris nevetett a 
ruháin, amelyeket ..bombának" ke­
reszteltek el és amelyeket senki se 
mert fölvenni. De Poiret megnyerte 
magának a legszebb párisi színész­
nőket. a többek közt Jeanne Pre- 
vost-t a Comédie-Francaise tagját 
és azután a színpadon bámulták 
Poiret rikító, kreációit.

— A kocsigyártó és kerékgyártó 
szakosztály február 1-én. pénteken 
este 6 órakor az Ipartestületben 
tisztújító) közgyűlést tart. Tekintet­
tel arra, hogy a közgyűlésen meg 
több, igen fontos ügy is tárgyalás 
alá kerül: a tagok teljes számú es 
pontos megjelenését ezúton ken a 
szakosztály elnöksége.

Jön: Sárga Liliom. Jön: Dü- 
lüirgö élet.

Csokonal-szlnház műsora:
Csütörtök dciüúii 3 órakor zónaelóadÁMÜ

G var ka vies fiák Braru And felléptével.
Csütörtök este D) beriet: Ai vtohó kert- 

béb Iváby (Fer*»»civ Marias .)
Ptn'.ck ' v rítt'; unet ■ kz a tol só kerebéty

leány (Tihanyt J)
Szervbjt •'<r ctszútut Szetény teSsyt nea 

lebet elvenni FvLüa t - •• • -<■»( Karden»

«000

SAJÁT TERMÉSŰ 
vámospércsi ó fajbor 

literenként 80 fillér, 
5 liter vételnél 70 fill.

GELBERGER-nél 
József kir herceg-utca 52. sz-l

Hirdessen a Hajduföldbért

— Magyar munkásnak ad kenye­
ret. ha harisnyáit Benyáts Emil gyá­
rából veszi. Eladás nagyban és ki­
csinyben. Debrecen, Piac-utca 18. 
szám. Tisza-palota.

ooe
A színházi iroda hirei:

M. Barna Anci fellép ma délután 
a Gyurkovics fiuk előadásán!

Ma. csütörtökön délután 3 órakor 
öles» zóna-előadásul:

GYLRKOViCS I II K.
Farkas Imre nagyhatású daljátéka 
kerül színre. t>,szereplők: Kovács 
Terns. M Barna Xiici. tihanyi JuUa, 
Ihnnyessy Ró>zs>. Autóik. I nger. Fá­
bián. Lá. ár l ihamér. l amás. Sugár. 
Jegyek égési délelőtt 12 óráig és 
délután 2 3 óra között válthatóik 
2t) lil'éres karzati állóhelytől kezdve. 
4 legdrágább jegy 1 P W fillér.

Ma délután:
GYLRKOV1CS I 1LK.

Mindhárom bonviván: Autók Fe­
renc. I nger es Lázár lihamér ját­
szik ma délután! 4 mozinál is ol­
csóbb helyárak!

Ma és holnap: este utoljára:
AZ UTOLSÓ VEREBÉLY-LÁNY 

Tímár Ila. Ferenczy. Tihanyi Jutka, 
M. Barna Anci, Antók. Fábián, Mi- 
soga. Tamás. Sugár. Szigethy Bandi. 
Nép Elza felléptével!

Szombaton két előadás lesz.. Dél­
után fél 4-kor: Dolly, ez a bájos ope­
rett szerepel játékrenden olcsó hely­
árakkal.

Jöjj vissza esókos ifjú nyár... 
énekli Szigeti Jenó, Cvikli őfensége 
személyesitőie szombat délután a

DOLLY 
clóiadásán! Tímár Ha kreálja régi hí­
res szerepét, a Dollyt szombat dél­
után. A szubrettszerep a kitűnő Fe­
renczy Marian kezében van. i nger 
István bonviván-alakitása csupa élet 
és szeretetreméltóság! Tamás és Su­
gár humora végigvonul az egész 
előadáson. Nagy érdeklődés!

Szombat este fél S-kor iélhelyáru 
tisztviselő-est keretében:

SZEGÉNY LEÁNYT 
NEM LEHET ELVENNI! 

Kardoss 1 Tza felléptével.
Vasárnap délután Kovács I erus- 

sal a főszerepben:
ELTÖRÖTT A HEGEDŰM.

Mivel e kitűnő darab legutóbbi 
vasárnap délutáni előadására élővé 
télben keltek el a jegyek, már most 
szíveskedjék helyéről gondoskodni!

Hétfőn a budapesti Nemzeti Szín­
ház idei szenzációs színmüve:

A TÁBORNOK 
kerül bemutatásra, a címszerepben 
Kardoss Gézával.

Bálokon a nők érvényesülése­
ket elsősorban elegáns toalettjeiknek 
köszönhetik. Ezért az estélyi toalet­
tek helyes megválasztása egyik leg­
nagyobb gondja a bálozóknak, külö- 

- nősen a kányok körében, hogy tni- 
nél bájosabban. varázslatosabban, 
érdekesebben jelenhessenek meg a 
talán sorsdöntő estén. Laborfalvy 
Márkos Lujzánál, Rákóczi-utca 41, 
minden lánynak olyan hálinihát ké­
szítenek, hogy hóditóan szép legyen, 
kitűnjön a többi közül és sokba se 
kerüljön. Bálokon divatszalonjának 
toalettjei aratják a legnagyobb tet­
szést és sikert.
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tőzsde
Terményárak Detnecenben

A debreceni terménypiacon srombaton kö­
rülbelül 100 szekér terménycikk került el­
adásra A vásár irányzata és a kereslet inéit 
try enge volt. Az árak a kővetkezők: búza 
23.50 -23 . rozs .’I 19—. árpa 26—25.
zab 2o 23. tengeri 26.50- 25.50, lucerna 20

15. széna 14 II. lóhere 17—15, bükköny 
13 in. alomszalma 3—2.50. cukorrépa 4.50 

4. takarmányrépa 3 50-3.

ooo
A pengő Zürichben 90.64'/.,

Budapest 90.64 és fél, Berlin 123.52 és fél. 
Nvwyork 519.97 és fél. London 2521.87 és fél. 
Páris 20.32 és fél, Milano 21.22, Prága 15.38 
v; fél. Belgrád 9.12 és ötnyolcad. Bukarest 
3.12 és egynegyed. Bécs 73.10, Amsterdam 
208.4.5.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.75 -27.90. száz belga 

79.55 79.85. száz cseh korona 16.92 16.99, 
száz dán korona 152.60—153.20, száz dinár 
9.99-10.05, száz dollár 570.90 572.90, száz 
francia frank 22.50 -22.70, száz hollandi ló­
riin 229.30 230.30, száz lengyel zloty 64.12 

64.42. száz lei 3.41 -3.47. száz lira 29.95 — 
30,20. száz német márka 136—136.50, száz
osztrák schilling 80.42—80.77, száz svájci
fiánk 110 25 110.65 pengő.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a forgalom ma is vonta­

tottan indult, a külföldi érdeklődés pedig a 
tengerentúli piacok lanyhább irányzata miatt 
megcsappant. A külföldi vásárlók ugyanis 
arra várnak, hogy a tengerentúli termény­
piacok irányzata a közeljövőben miként ala­
kul, ettől teszik függővé a vásárlást. A tőzs­
deidő elején a tiszavidéki búzát 25.05—25.75. 
a íelsőtiszait 25—25.60, az egyéb származá­
sút 24 bO 25.40 pengővel jegyezték. A rozs­
piac teljesen üzletfélen.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraikat. A korpát 19 - 
19.25 pengővel jegyzik.

A takarmánycikkek piacán csak a tengeri 
iránt volt tapasztalható némi érdeklődés. A 
tengerit budapesti paritásban 27—27.40 pen­
gővel jegyzik. A többi cikk ára, mivel kö­
tésre nem került sor, változatlan maradt.

Állatvásár.
A tegnapi sertésvásárra összesen 106 da­

rab sertést hajtottak fel. Arak: zsirsertés 
öreg la 142—145. Ha 134-140. fiatal nehéz 
148- 154. közép 150—154, könnyű 130 138. 
kivételesen 140. szedett közép 134 141». si­
lány 114 128. angoj hússertés 120 -160 fil­
lér élősúly kg.-ként.

Nyíregyházán a „TIszavkMkaf* 
olvassa.

Debrecen m. kir város elsőfokú kőrlgargi- 
tási hatósága.

540 1929. C. szám. *

Hirdetmény
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigaz­

gatási hatásága közhírré teszi, hogy az ott­
hon hizlalt és leszúrt sertésekből nyert hús. 
szalonna és zsir közfogyasztásra való árusí­
tása csak a 10803 1927. Földrnivelésügyi Mi­
niszteri sz. rendeletben clőirottak betartása 
mellett lehetséges.

A vonatkozó F. M. rendelet szerinti felté­
telek a következők:

Alkalmilag vágott sertések húsának, sza­
lonnájának, vagy zsírjának az a rész meny- 
ii)iségv, amely a háztartásban feleslegessé 
vált, közfogyasztásra való árusítás előtt be­
jelentendő a közvágóhíd igazgatóságának, 
ahol az utólagosan megejtett vizsgálat alá 
veendő és lebélyegezendő; egyben pedig az 
idézett rendeletben előirt igazolvánnyal lá­
tandó el.

Aki ez ellen vét: kihágást követ el és az 
54300 1908. F. M. sz. rendelet 119. §. szerint 
büntetendő. Debrecen. 1929 január 22. Vá­
rosi elsőfokú közigazgatási hatóság: Dr. 
Vass, tanácsnok.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazga­
tási hatósága.

4166 1929 B. szám.

Hirdetmény.
A Bethlen- és Mester-utcák sarkán épült 

16-os számú városi vasbetonsátor megüre­
sedvén. felhívja af^lsöfoku közigazgatási 
hatóság elsősorban a hadigondozottak (ha­
dirokkantak. hadiözvegyek, hadiárvák) vagy 
ilyen igénylők nemlétében a jelzett beton­
sátrat bérbevenni kívánó debreceni illetősé­
gű igénylőket, hogy a vasbetonsátor bérlete 
iránti igényeiket az elsőfokú közigazgatási 
hatóságnál (Kossuth-utca 20., fszt. 40. sz. 
szoba) bezárólag 1*129. évi január hó 31. 
napjának délelőtt 12 órájáig 1 P 60 filléres 
bélyeggel ellátott kérvényben jelentsék be.

Igénylő 72 pengőt készpénzben vagy óva- 
dékképcs értékpapír alakjában (takarékbetéti 
könyvön) a város házipénztáránál az igény­
bejelentése előtt letétbe helyezni és ennek 
megtörténtét a jelentkezéskor igazolni k >- 
teles. A bérleti idő tartama I év. A vasbe­
tonsátorban árusítani lehet: 1. hírlapokat, 
sajtótermékeket, 2. csemegeféléket. 3. trafik- 
nemüeket. Debrecen. 1929 január 23. Dr. 
Vass, tanácsnok.

A Hajduföld
|R hirdetéseit egész || 
I- Tiszántúl olvassa

Hirdetmény
Mikepércs község elöljárósága a község 

északi szélén a Debrecen—Berettyóújfalui 
möut mellett fekvő régi múlttal biró úgy­
nevezett „Rózsás" csárdát saját költségén 
átalakítja és vendéglőnek 12 esztendei idő­
tartammal haszonbérbe adja a mellette el­
terülő 1000 D-öl kerti földdel együtt. Érte­
kezni lehet az elöljáróságnál.

Patkányt, 
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható:

STERN fertékűzletében 
Piac-utca 10. (Bikával szemben.) 
Saját érdekében győződjön meg.

„Michelin“ 
„Express“ 
„Lucifer“ 
„Griffon“

kerékpár
Minden 

jobb 
szakűzletben 

kapható.

Majdnem ingyen étkezhet, mert 
elsőrendű 4 fogásos ebéd csupán 

90 fillér, vacsora 60 fillér.
f Csapó-utca 19. szám. (Udvaron közvetlen balra.)

Abonenseket bentétkezésre és kihordásra elfogad.

Petrik Károly
rőfös és rövidáru üzlete, Szent Anna-utca 5. sz.
Nagy választékkal és rendkívüli olcsó árakkal áll az igen tisztelt 

vevöközönség rendelkezésére.

1 drb csikós selyem reform női nádi ág 
garantált hibátlan.........................   . 3.40 P

1 drb csikós selyem reform női nadrág
kicsi hibával.............................................2.90 P

1 par egész finom férfi flór sokni . . . 1.40 P
Strass csattok, sirass szemek, gyöngyök és ruhadiszek a legszebb 

kividben. — Szolid, szabott árak I

Meghívó!
Magán vagy üzleti ügyekben! 

utazások alkalmával

Budapesten i
a legkellemesebb otthont nyújtja
a legelőnyösebb feltételek mellett
a Keleti pályaudvar érkezési ol­

dalával szemben levő

Grand Hotel Fark
Nagyszállód!). Budapest,
Vili. Baross-tér 10. szám 1

mert

20 százalék engedményt kap, , 
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­

árainkból,
10 százalék engedményt kap,
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi­

konyha 1)

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 

egy perc alatt a pályaudvárrói.
Nálunk otthon érzi magát |

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 
családi jelleg

Saját érdeke
ezen előnyök folytán, begy okvetlen 
nálunk szálljon meg. — Előzetes szokz- 

rendelés ajánlatost

Vásárolja a Hajduföldetl

Téli raktárunkat apaszt ás vegein leíiári 
áron bocsátjuk eladásra.

bnapa férfi öltöny . . P
Fekete téli kabát bársony

gallérral . . . . P
Fekete téli városi bunda

szőrme gallérral . . . P

30

46

70

„.Hajdúsági“ 
Férfiruhaáruház 

Piac-utca 67. szám 
Megyeházzal szemben.

Most vásároljon, ha 
még nincs is 

szüksége rá.

Gazdász rövid télikabat P 
Fekete öltönyök . 
Kék öltönyök . . 
Fiú ruhák . . . 
Germek ruhák . .

. P
. P
. P
. P

40 löl 
40 tői 
40-től 
24-től 
12-től
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Kovács Gyula 
vaskereskedő Debrecen, 
Fő-utca 17. (Bika-szálló mellett sarkén.)_ _ _ _

Folytonégő kályhák. -- Egy­
szerű és zománcozott taka- 
réktüzhelyek. Kályha-előtét, 
tálcsák, fásládák. Egészség­
ügyi, háztartási cikkek és 
mindenféle vasáruk nagyon 

olcsón kaphatók.
lefroiefro

A HAJI»IJFÖIA>
REG ÉV YEI

Az arkanzászi regulatorok
Irta : GERSTÄCKER FRIGYES 

(A .Hajduföld“ eredeti fordítása)

(85)
„Ott most minden rendben van, felelte 

Weston, — azonban épen maga, Johnson ne vegye 
olyan könnyedén az én híradásomat. Az indián a 
maga nyomát csapó zza."

„Az én nyomomat? ugrott fel Johnson meg­
bökkenve, de félig hitetlenül, ugyan mit akarna 
az én nyomommal?“

„Maga járt délután az ösvényen, amely At- 
kinshez vezet?“ .... ... ...

„igen, körülbelül egy félórával ezelőtt.
„Nos, amikor az ösvényen jöttem. _ — kezdte 

elbeszélni, — a legnagyobb meglepetésemre az 
indiánt pillantottam ott meg. Már majdnem utol­
érteni és meg akartam szólítani, amikor hirtelen 
megállóit egy nedves helyen s a tomahawkjan va­
lószínűleg felrótt méretet összehasonlította a maga 
lábnyomával. Azután a kunyhó felé fordult s te- 
nyegetöleg csóválta errefelé fegyverét, majd el­
hagyta az utat s jobb felé betért az erdőbe az első 
alacsony dombsor irányában."

„Es nem követte az indiánt tovább? ér­
deklődött Cotton, mialatt Johnson mely topien- 
xésbe merülve járkált fel s alá a szobában.

„Természetesen utána lopóztam a legnagyobb 
elővigyázatossággal és már-inár azt hittem, hogy 
elveszítettem a nyomát, amikor a leszálló alko­
nyaiban egy kis tűz visszfényét pillantottam meg 
a szakadékban. Az indián tehát kétségkívül oda­
lent táborozik, ahol az utolsó hurrikán lesodorta 
volt a fenyőket a hegy Oldaláról. Ugyanott, ahol 
(otton nemrégiben lelőtte a szilfáról a vammus- 
kát."

„Akkor nem lehet másutt, mint az alatt a ki> 
sziklaeresz alatt? amely megvédi esőtől;«s Hal­
maitól“, — sziszegte Johnson a fogai kozott, te - 
fngadva sarokba támasztott puskáját.

„Mit akar tenni?" kérdd .(«Hton in„.luk­
kenve.

..Az átkozott vörös kémet hidegre tenni," 
válaszolt Johnson íogcsikorgatva.

„Ostobaság. Johnson.. — vetette közbe inge­
rülten Cotton, az egész szomszédságot a nya­
kunkra szabadítja. Elvégre mi van abban, ha mé­
ricskéli is a maga nyomait. Ez semmit sem árt. 
Mégha patkókról volna szó . . ."

„Ezt maga nem érti, vágott vissza Johnson 
sötéten, nem az első mérték ez. amit a kutya 
az én lábnyomomról vett. Mint ahogy biztps hely­
ről értesültem, megtette ezt már más alkalmakkor 
is. Kétségtelen: a helyes utón jár. Igen sokat tud, 
pusztulnia kell!"

„llát akkor is halassza el a dolgot, nem
olyan sürgős, válaszolta ismét Cotton, ami­
kor az az ügy a squawwal megesett, maga már 
messze járt onnan. A lovak pedig . . .“

„Ejh, nem lovakról van itt szó. — tört ki fék­
telen dühvei Johnson, egész más, ami itt a kér­
désben forog!"

„Vagy úgy. nyújtotta a szót a meglepett 
Cotton, innen fuj a szél? Miért nem szólt erről 
soha egy szót sem. En ugyan el nem árultam 
volna.“

„Miről beszélnek tulajdonkeppen, - ahnelko- 
dott Weston, szót sem értek ebből a titokzatos­
kodásból.“ , 1á

„Maid históriákkal fogom traktalm, — torkolta 
le Johnson, — nem. — megyek, nem maradhatok 
tétlenül.“ , „

lohnson. szólalt meg ismét Cotton, a 
puska nem megfelelő eszköz. A durranása, — éj 
közepén. De mást ajánlok. Elkészítettem a nyilat, 
amiről a múltkoriban beszéltünk. Tud bánni vele?"

Akár egy indián, — felelte Johnson, — tíz 
évet éltem közöttük. Csakhogy az ijj bizonytalan 
<II>|UJÓ, próbáljuk ki előbb. folytatta Cotton, :i 
padlásról ijjat és nyilakat hozva elő, — ide teszek 
egy burgonyát a tűzhelyre, álljon oda a sarokba s 
vegye célba ..." . .. .

lohnson kezébe vette a fegyvert, elrepítette a 
nyilat s a nyíl a burgonyát keresztülfurva állott 
nice a iiizhelv mögött az agyagpadlóban.

\ ,„Vs "■rü! ujjongott Cotton. m.ster- 
lóvés' vök De különben is. folytatta suttogva.

• m il bczy én lévő méreg öt perc alatt biztosan ol. 
Tolnia csak az mdiánt a karján, vágj akár sértse 
m'-r bár egy ujját, még a házig sem bírna jutn. 
él\. ha plies erővel rohanna is.

„Oh, hagyják éktben az indiánt. szót 

közbe csengő hangon Weston, — nem ontottak 
még elég vért? Úgy beszélnek itt az emberéletről, 
mintha medvéről, vagy szarvasról volna szó."

„Most már ez a jószág is fecsegni kezd, 
szólalt meg hosszasan Johnson. — Törődjék a 
maga dolgaival. Az indiánnak pusztulnia kell!"

„Akkor legalább én nem leszek ebben a do­
logban, kiáltá Westqn elszántan, — holnap visz- 
szatérek Missouriba. Én csak lókereskedésre szö­
vetkeztem magukkal, itt pedig egyéb sem folyik, 
mint vér és ismét vér! Borzadok. jó éjszakát..."

Felállott és távozni készült.
„Megállj, kiáltá felbőszülve Johnson, fenye- 

getőleg az ajtóhoz ugorva, mialatt a mérgezett 
nyilat önkénytelenül a fiatalemberre szegezte, 
maga el akar árulni bennünket!"

„Segítség! ordított Weston. - aki elször- 
nyedve ugrott félre a veszedelmes fegyver elől, 
gyilkos!“

„Dögvész és halál! — káromkodott Cotton, 
elhúzva Johnsont az ajtóból és közéjük állva, 
hagyják a pokolba ezt a komédiát!"

„Ejh, eszembe sem jutott a nyíl. mondotta 
dühösen Johnson, de miért akar elmenni Wes­
ton?“

„Mert Atkins keresni fog. azonkívül nem aka­
rok tanúja lenni egy újabb gyilkosságnak. Hogy­
elárulnám magukat, őrült feltevés. Eléggé benne 
vagyok a szószban magam is, amellett köt az es­
küin is. De hagyja élni, hagyja élni!" könyör- 
gött Weston, a sötét ember karját megragadva.

„Átkozott legyek, ha tovább hallgatom az 
együgyű fecsegését, fakadt ki türelmét veszítve 
Johnson, lóduljon hát, Weston, és ne felejtse, 
hogy ha esküjét szegi, az én bosszúm elől meg 
nem védi az Isten sem!“

„Fölösleges fenyegetődzés, — felelte komoran 
Weston. árulásra nem vagyok kapható, de ma­
gukról sem akarok tudni többé. Holnap hazatérek 
Missouriba, mert torkig vagyok ezzel a mester­
séggel."

„Hát sok szerencsét, nevetett ( otton. ha 
minden jól megy, pár év múlva meglátogatom oda­
fent."

A fiatalember kilépett az ajtón és a következő 
pillanatban eltűnt az éjszakában. Johnson bizal­
matlan dörmlgésétöl kisérve.

„Ettől nc’féljen, — jegyezte meg Cotton, 
ez hü marad, jól ismerem. Annál kevesebb bizal­
mam van Rowsonban."

(Folytatjuk.)
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Hálók! Ebédlők! Uriszobák!
hajlított székek s egyéb bútorok legolcsóbban

Debreceni Faipar Rt. városi üzlete Király-utca 4
Telefon 3—41.

Két szobás 
lakás, üvegezett folyosó­
val verendav .l azonnal ki­
adó Karoly Ferenc Józs f 
ut 52. 1134

Kedvező fizetési feltételek Megbízható minőség.
ÜZLETEK

1929 FEBRUÁR 2-ÄN, SZOMBATON 
A MUNKÁS-OTTHONBAN

MINDEN JELMEZES DIJAT NYER!
BELÉPŐ-DÍJ 2 PENGŐ A VIGALMI ADÓVAL EGYÜTT! 

A zenét a Munkás - Otthon zenekara szolgáltatja. 
Kezdete este 8 órakor, — vége reggel 6 órakor.

Hirdessen a Hajduföldben!
AAMAMAAAAAAAAAAAAMAAAAAMWAMVWWWMAAAAAAAAAAMMW

$PRÜ HIRDETÉSEK
* Esy apróhirdetés 10 szóig 30 filiér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUrGLD-ben 
a DEBRECENI UDSÁG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

V*»U<aib betűvel «sedett szavak duplán uuLmlttatnak. — Önteti ktTdett.«^ >*At 
_ __________________ ____  tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS lakás.
Értekezni 
ott.

Kiadó
Dévai-utca

délután
17. sz. 
ugyan- 

1151 '
„Állandó 50“ 

jeligére levél van a Füg­
getlen Újság kiadóban.

Egy 
bútorozottcsinosan

kiadó. Széchenyi utca 13.
1153

szoba

Férjhezm.nendők, 
házasulandók forduljanak 
bizalommal Ügynök eghez 
Batthyány utca 13. sz. ud­
varban. 4137

KIADÓ LAKÁS

Műhely,
szoba, raktár kiadó. Miklós 
utca 41.. leghátul udvarban.

167

Nagy
utcai és kisebb szoba tele­
fonhálózattal orvosnak — 
vagy irodának kiadó. Szent 
Anna 6., földszint. 4153

Irodának
alkalmas helyiség azonnal 
kiadó. Földes lllatszertár. 
Piac utca 30. 3991

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó, — 
esetleg ellátással. Sas u. 3.

4155

Cim:
4139

Két-három 
szobás lakást. lehetőleg 
földszinten központban má­
jus elsejére keresek. 
Bechert. Piac 38.

Kűlönbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Külsövásártér Its b. Textil­
gyárral szemben. 1144 

Egy 
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Hatvan-utcai kert.
Gyepű-sor 37. 1146

Egy 
szoba, konyha azonnal ki­
adó. - Sirkerités eladó. — 
Szappanos utca 19. 1149

Külöubejáratu 
utcai szép nagy bútorozott 
szoba kiadó. Miklós utca 
21. 1133

Butoro ott
két személynek ki­
csapó 52, keres t- 

159

Szob 
adó, 
épület.

Bútorozott
szó a házaspárnak kony- 
hahasznalattal február 1 re 
kiadó, Da-abos utca 13.

1131

Különbcjáratii 
egymásba nyíló 
bútorozott szoba

csino- 
kiadó.

4151
san
Jókai utca 8. szám.

Bútorozott 
szoba kiadó, esetleg 
tással. Jókai utca 22.

Vidéki ur 
hetenként kötszerre k 
bejáratú szoba i 
használatát keresi, 
latot Hajduföldhöz 
dc-ki jeligére.

Fiatalember 
bútorozott sz.obát 
vágóhíd mellett. — 
Hagymasi szabó, Simonffy 
ut a 13. 4046

Kiadó
lakás Mester Jutca végén,
2 kis szoba, előszoba, 
nagy üreg zárt verenda, 
konyha, kamrával, külön­
álló él ház ndvar és kert­
tel. Értekezhetni Gazdák 
Bankja Kossulh u. 1022

Központban 
bútorozott szoba kiadó, 
Kálvin tér 13., Ili, emelet, 
2. ajtó 4036

Király utca 9, 
alatt egy bútorozott szoba 
magános urnák február 
1-re kiadó 1031

Egy
ndvarra nyíló szoba külön 
konyhával, fáskamarával 
kiad :, Nyomtató utca 2. 
szám. 4040

Főtéren
3 parkelles szobás lakás 
mellékhelyiségekkel 15 re 
kiadó. "

ellá- 
1155

lön- 
tiappali 

, Ájan-

164

Leres 
Cím

Cim a kiadóban, 
3043

Csöndes,
utcai bútorozott 
kia >0, kvártély is

■' "------ j utca
1107

tiszta 
szoba 
is kapható Pereces

Kiadó
magas földszintes pince 
szoba konyha, pa lós, 
villanyvilágítás sál, Késes 
utca 54 sz. 4141

Központban
két szobás iakas február 

■re k adó Cim a kiadó­
ban. 4143

konyha, pa lós,

Kis 
összeggel keresztény hölgy 
fodrász betársulhat Nyír­
egyháza, Nyiráz-palota. úri 
női fodrász. 1148

Korcsma 
jogfolytonossággal, két­
szobás lakással kiadó.
Iroda Veres-utca 19. 166

Fodrászüzlet 
forgalmas helyen betegség 
miatt eladó vagy bérbe­
adó. Cint a kiadóban. 4138

EGY
jó forgalmú italmérés ki­
adó kimérönek. Hajdúná­
nás. Szentmihályi utca 3.

1143
Nőldivatűzlet 

forgalmas helyen átadó. 
Cim a kiadóban. 1135

Csapó utca 
legjobb, legforgal nasabb 
helyén üzJethelyi ég elköl­
tözés miatt azonnal atadó 
Cim a kiadóban 4041

Takarítónő 
azonnal felvétetik, Piac u. 
71., I. Dr Fényes. 4038 

Csomagoló raktárunk 
azonnali be icpés re 
lelik. Papnfo galmi 
lat, Széckvnyi u. 2

Egy 
tanuló és egy kifutó fel­
vetetik Bihari tűszerűdet. 
Bethlen utca.

VETEL
■aattMiuui

KERESLET

Egyetemi 
hallgatóhoz lakótársak 
restéinek. Nyil-ii. 116.

ke-

100— 120 hektoliter 
ujborra termelőtől mintá­
zott árajánlatot kérek. Ho­
mok-utca 124. 1147

1800 PENGŐS 
kölcsönt keresek első be- 
táblázásra. Cím Hajduföld 
kiadóhivatalában.

elheiyezkeoés

Könnyű munkára 
családos ember felvétetik. 
Frank hirlapiroda, Király- 

4135

Bciárólányt
keresek koszt nélkül közel-
ben lakót, könyvvel Kői-
csey-utca 3. 163

Szabad
majoros kondás fiával ba-
romfi neveléshez értő, vá-
roshoz közeli tanvára ke-
restetik. Érdeklődni Weisz
füszerüzlet, Deák és Teleki
sarok. 1141

Zsákvarró
asszony vagy leány, ügves.
felvétetik. Kupfer Zoltán.
I’iac 10. 4140

utca 2.
Egy 

segéd felvétetik. -hentes ____ __
Késes utca 18. 1153

Bejáró leányt 
keresek. ( sapó 55.. jobbra, 

114b
Komoly, 

megbízható, szer 
nyű. 
férfi 
nyelvet s 
perfekt 
felügyelői, 
vagy bármilyen bizalmi ál­
lásért esedezik. Szives 
megkereséseket a kiadó­
hivatalba kér „Megbízható 
1889." jeligére kér. 139 

Szegény asszony, 
kinek férje és egész csa­
ládja beteg, hogy rajtuk se­
gítsen. munkát vállalna. 
Takarításhoz, mosáshoz, 
vasaláshoz, parkett-tisztí­
táshoz ért Szives megkere­
sést a kiadóhivatal továb­
bít.

40
magyar 
szóban 
bírja;

keresztény 
és német 

és Írásban 
raktárnoki 

mázsamesteri

k rcs- 
Vália- 

4035

2610

Oláh Gábor
Álmodó magyarok cimii 
könyvét megveteire kere­
sem. Cim a kiadóban

Szalmát 
veszünk nagy mennyiség­
ben. Farkas Gyula Fiai, 
Bika-szállóval szemben.

Her dókat
'0 200 literig veszünk. 
Áron Miksa, Kishegyes! ut 
3. 2090

Malegágyi
lótrágya nagyobb mennyi­
ségben kapható Cint a 
kiapóban 108|

Forgács
hölgy- és úri fodrásznál 
speciális hajvágás, hená- 
zás, ondolálás és manikűr 
olcsó ár mehett Figyel­
mes kiszolg lás Hungária 
palota, Arany J nos utca 
2. szám 4039

Monogrammhímzést 
feh rncmü foldozast e|- 
vállalok. Diószegi utca ló

I03C
Tűzifát, szenet 

Kalória 
jutányosán, pontosan ki-, 
szolgál. Tele on lő—95 
Közraktár, bejárat Szabó 
Kálmán ulcán. 1784

Álarcos bálra
díszes jelmezeket kölcsön 
adok Ernyeit.é Rákóczi tr 
36

AJÁNLAT ELADÁS

Lakást 
adok takarításért tisztes­
séges gyermektelen házas­
párnak. Darabos-utca 7. 

161
Kert-tulajdonosok

és szőlősgazdák trágyát 
legolcsóbban hitelben Nagy 
Jánosnál szerezhetik be. 
Vállalok kertek, gyümöl­
csösök. szőlők és parkok 
trágyázását. Pacsirta-utca 
17. 1138

Hegedű
régi mestermunka, kitűnő 
hangú, csak készpénzért el­
eladó. Cim a kiadóban.

uti
nyes
Cim

eladó.
11.10

íaszál 
kai más 
zsefné 
39.

Kölcsönöket 
folyósít házakra, I 
Betétekre 
ad Gazdák 
suth- és 
sarok.

Koffer 
különlegeség. 
alkalmi vétel, 

kiadóban.
Tizenöt

kerékgyátónak al- 
eladó. Szabó |<j- 

Hadház. Jókai-íitca 
1150

Teherautó,
fél tonnás, alig hasz- 
fedett karosszériával

osztályos

adóban.

földekre.
magas kamatot 

Bankja, Kos- 
liatthyány-utca 

1137
Felsöbb
reálista ajánlko-

mellé. Cim a ki-
1154

NÉMET 
társalgási órát adnyelv és

tanárielölt. Cim a kiadóban.
3988

Tégla, 
elsőrendű, minden mennyi­
ségben kapható jutányosán 
Nyúlást téglagyárban. Vá­
rosi iroda Borz utca 5. — 
Telefon 10-87. 4152

Fajbor eladás!
Sajáttenjiésü édes, magas 
fokú ó és uj literenként is 
a legatees nyabb napi áron 
1923 évi megint kapható. 
Blazsek, Arany jános utca 
30. szám.

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan kö 
és salakmentes Bereutet 
szén mely a borsodi sze­
nek özött legjobb házi 
tüzelésre Kapható Gabá- 
nyi Sándor utóda cégnél 
házhoz szállítva is Csapó 
utca 28, telefon 4 49

Férfi ingek 
és női fehérnemüek készí­
tését 80 fillért I 2 pengőig 
hpzott anyagból elkészi 
tem, Belényessyné, Dara­
bos utca 53. s.ik ajtó 

Denaturált szesz 
m >gas fokit, állandóan 
kapható Pollák Zsigmond- 
nál, Miklós utca 13. 2104

Tűzifa 
és szén ügynököt keresek. 
Adler, Hatvan u. 13 150

Elsőrendű 
cipészmunkások felvétet­
nek Fischer, püspöki oa- 
!ola. 2092

Istállótrágya 
kapható Zöldfa utca 1. 
kzáin 1085

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI és H1TEURQDÁJA
Foglalkozik ingatlanok vételével és eladásával a legelőwdaaftb teítetetek mvHett.

INGYENES TANÁCSADÁS5 -64. Ptec-mKa 61 »>

nált, 
ellátva, eladó. Telefon 12— 
39. 4156-c

Eladó 
magyargazdasági 7 légkő­
rös kis hatos cséplő pár. 
Vargakert, K. Tóth 10. — 
Szabó. 1136

INGATLAN

ELADÓ
jutányosán a Mar­
tinka alatt 35 kát. 
holdas tanyásbirtok 
vetéssel, azonali át­

vételre.

BÖSZÖRMÉNYI'
iroda, Miklós-u. 7

Egy
nagy hold és szőlő 225 ka- 
tasztális eladó. Deák Imre,. 
Vániospéres 514. házszám.

1139
Újkort,

Jerikó utca 42.,, két ház­
hely eladó. Értekezni 
városi árvaszák, közgyám: 
nál. 2500

Piac utca 
közelében, központban el­
adó öt szobás parkettes, 
te esen modern családi 
ház közonti fűtéssel, kert­
tel. Kizárólagos megbízott 
Máté ingatla iroda, Piac 
utca 30 4136

Késes utca
4. számú ház. 3 szobás 
beköltözéssel tizenötezer 
pengőért eladó 4142

VEGYES

5 pulyka 
bronz színű Széchenyi u. 
45. alól elkóborgott. Meg 
találó jutalomban részesül 
Tóby földbirtokosnál. 158 

Gyepmesteri 
telepen átvehető egy do- 
bermann kutya vágott fülíl, 
vágott farkú, fekete, sárga 
hátit. 1H5-------------- —----------------------------------------- —----------------------- ------------- 1 ~ -------- na in.____  ■ __ _
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